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Tom bola
Pro Ge nius Egyesület tombo la -

je gyeket bocsátott ki Agricola Lí -
dia (1914-1994) egyik festmé nyé nek
ki sorsolására. Az 1965- ben ké szült,
95x75 centiméteres olajfestmény fel -
becsült értéke 5000 lej. Tom bo -
la je gyek 10 le jes áron kaphatók a
Bánya vidé ki Új Szó szerkesztő sé gé -
ben és a Teleki Mag yar Házban.

A befolyó összeget a Bánya vi -
dé ki Új Szó államadósságainak tör -
lesztésére fordítjuk.

Az 500 jegyből egy nyerő.
A festmény címlapunkon látható.

Köszönjük!
Az Új Szó megmentését célzó felhí -

vá sunkra sokan je lentkeztek, biztosí tot -
tak lehetőség sze rinti támogatásukról.
Többek között a Duna Televízió, a Ko -
lozsvári Televízió, valamint a nyíregy -
há zi televízió munkatársai is felke res -
tek bennünket. Ugyanakkor Balázs Ka -
ta lin, a Hargita Népe szerkesztője, nagy -
banya.ro - Pintér Zsolt, il let ve a nagy -
bányai TL+ mag yar adása - Darnai Ár -
pád  is felajánlotta a segít sé gét, akár csak 
a szinérváraljai RMDSz- szer vezet. Kö -
szönjük mindannyiuknak, reméljük, kö -
zö sen si kerül megoldást ta lálni a Bánya -
vidéki Új Szó további mű ködtetésére.

Lap zár táig a következő ado mányok
gyűltek össze: név nélkül (400 lej), Kál -
lay Éva (150 lej), Szaniszló József (100
lej), név nélkül (50 lej), Dan Ádám (50
lej), Miklós Csaba (100 lej), Lévay Bog -
lárka (30 lej), Diénes Áron (1000 lej),
dr. Valdman István (100 lej), Kiss Jó -
zsef (1000 lej), dr. Hadnagy fogorvosi
rendelő (50 lej), Kolozsvári István (100
lej), Nemes András és Nemes József (200
lej), Leitner Zsuzsanna és Puklus Zol -
tán - Németország (200 euró), Rákóczi
Béla (50 lej), Gergely Gyula (50 lej), Ma -
karicz Katalin (100 lej), Jurasics Klára
(100), Mike Gyula (100), Hidegkuti Er -
zsébet (100), Horváth At tila (100 lej),
Dudás Gyula (folytatás a 2. oldalon)

Színház
Március 29-én hétfőn, 18 órai kez -

dettel, a szatmáriak bérletes e lő adá -
sa: Tasnádi István - Malac befőtt - ze -
nés szociobörleszk - a Vá rosi Szín -
házban.

Mag yar berendezést keres a Néprajzi Múzeum
Olvasóink segítségét kéri a nagybányai Néprajzi Múzeum!

A virághegyi szabadtéri részleg (skanzen) keretében ugyanis egy Szatmár megyei
(kisbábonyi) mag yar parasztházat is őríznek, amelynek azonban alig van beren de zé -

se. A XIX. század elejéről származó épü -
letet az intézmény szeretné otthonosabbá
tenni és lehetőség szerint korhű beren de -
zési tárgyakkal felszerelni (bútorok, hasz -
nálati eszközök, dísztárgyak, kerámiák, ka -
lendáriumok, stb.). Ennek érdekében kö -
szö nettel fogadnak tárgyi adományokat, de 
lehetőségeik szerint vásárolnának is ki -
sebb-nagyobb berendezési tárgyakat, esz -
közöket.

Az érdeklődők ötleteiket, felajánlá sai -
kat a Teleki Mag yar Házban jelezzék!

(déel)

Közlemény
Határozottan cáfoljuk azokat a

hí reszteléseket, amelyek szerint ar -
ra köteleztük a polgármesteri hiva -
tal alkalmazottait, hogy adomá nyo -
kat juttassanak egy, a Cristian An -
ghel úr nevére nyitott számlára, il -
letve, hogy bárkinek a fizetéséből le -
vonnánk összegeket a volt polgár -
mestert ért kár fedezésére.

Valójában az történt, hogy a vá -
rosi tanács 2010. március 18-án meg -
tartott bővített operatív ülésén jelen 
lévők javasolták egy bankszámla meg -
nyitását ezzel a céllal, olyan meg fon -
tolásból, hogy az Anghel család egy -
maga nem lesz képes kifizetni saját
anyagi forrásaiból azt az összeget,
amit kárigény címén a bíróság el le -
ne megítélt.

Megjegyezzük, kezdeménye zé sün ket
az Anghel család határozottan elu -
ta sította, így semmiféle számla nem
lett megnyitva.

Ludescher István alpolgármester

Szerk. megj.: A Törvényszék szer -
dán döntött a büntetés végre hajtá sá -
nak az elhalasztásáról. Cristian An -
ghel 30 nap haladékot kapott, de csak
a fellebbezési idő lejárta után, azaz
10 nap múlva hagyhatja el a fogdát.

Nyári időszámítás
Szombatról vasárnapra virradó éjjel

ne feledjék átállítani óráikat. A nyári i -
dőszámításra 3 órakor térünk át, akkor
kell egy órával előre állítanunk idő mé -
rő inket.

Tanügyi tanácskozás 
Március 22-én a nagybányai és környékbeli mag yar nyelvű

oktatásról szervezett tanácskozást az Iskoláinkért Gyerme ke -
inkért Egyesület. A tanácskozásra a Nagybánya Központú Te -
rületi RMDSz elnökségi gyűlése keretén belül került sor. Jelen
voltak a helyi, a koltói és felsőbányai mag yar iskolák, tago za -
tok képviselői, valamint a tanfelügyelőség mag yar képviselői.

A találkozó elsődleges célja: is -
mer tetni a he lyi RMDSz testületével
a tanügyben létező gondokat, és az
RMDSz tan ügyben tevékenykedő tiszt -
ségvise lő ivel közösen megoldásokat 
találni. A másik cél az volt, hogy meg -
beszéljük a közös problémákat, in -
for mációt cseréljünk, és megne vez -
zük azokat a személyeket, akik a fel -
merülő problémákban segíteni tud -
ná nak.

A tanácskozáson részletezve volt
az óvodák helyzete is. Az írat ko zá -
sok megszervezésének nehézségét pró -
bálták a jelenlevők megoldani. To -
váb bá az óvónőkkel való kapcso lat -
tartásról, az igazgatónőkkel való e -
gyüttműködésről, újabb napközis cso -
portok létrehozásának lehetőségéről 
és az oktatás minőségéről is szó e sett.

Az első osztályosok helyzetéről,

a gyerekhiányról beszélve, az egybe -
gyűltek megegyeztek, hogy nem csak 
az Iskoláinkért Gyermekeinkért E gye -
sület és a tanítónők feladata a tobor -
zás, hanem komolyan meg kell szer -
vezni, hogy a tanárok is vegyenek
részt ebben a munkában, hiszen az ő
érdekük is az osztályok, tagozatok
meg maradása.

A Petre Dulfu és a Nicolae Iorga
Általános Iskola közötti feszült ség ről 
is szó esett. A megoldást a közös pon -
tok, érdekek megkeresésében és a
régebbi nézeteltérések áthi dalá sá -
ban látták a tanácskozók. A szü lők
bi zalmának a megerősítése érde ké ben
javasolták a nyílt napok szer ve zését,
mindkét mag yar tagozattal rendel ke -
ző általános iskolában, ugyan akkor a
Németh László Líceum tanári ka ra vál -
lalja, hogy a (folytatás a 4. oldalon)
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 Teleki Mag yar Ház

Virágvasárnapi
népszokások

Hagyományos módon ünneplik a vi -
rágvasárnap közeledtét Koltón, már -
cius 26-án délután 5 órakor, a Teleki
Sándor hagyományőrző pincében a tánc -
házasok. Szalmából kiszebábut készí -
te nek, s zöld ággal a kezükben éne kel -
ve meghordozzák, majd elégetik, mi köz -
ben tánccal és mondókákkal köszöntik
a megújuló természetet. (Tamás Erzsé bet)

Kézmíves szombat
Húsvéti kézmíves szombatra várjuk

az érdeklődőket holnap, március 27-
 én 10.00-13.00 óra között a Teleki Ház -
ba, Molnár Judit, Szentlászlai Barna,
Bálint Andor és Csiki Árpád veze té sé -
vel. Költséghozzájárulás 1,5 lej, vala -
mint fejenként három-öt keményre főtt 
tojás. Ne felejtsétek otthon kézmíves
könyvecskéiteket!

Írott húsvéti tojások
Díszítse otthonát az ünnepen írott hús -

véti tojásokkal! Török Éva Cecília szat -
mári kézműves mesterien díszített al ko -
tásai hétfőtől a Teleki Mag yar Házban
kaphatók! Érdeklődni, vásárolni lehet
minden délután, ameddig a készlet tart.

Angol és német
nyelvtanfolyamok

Megkezdődött az angol tanfolyam
a Teleki Mag yar Házban, a következő
órarend szerint:

- csütörtök 16.00-17.30 óra között
kezdők

- csütörtök 18.00-19.30 óra között
haladók.

Tanfolyamvezető: Dejerán Melin da.
Folyamatban lévő német nyelvtan -

folyamunkhoz is lehet még csat la koz -
ni: hétfőn 14.30-16.00 óra között a ha -
ladó, 16.00-17.30 óra között a kezdő cso -
port tagjainak van minden héten német 
órája, Bogya Emese vezetésével.

Információ személyesen a Házban,
vagy a 0262-212668 telefonszámon (dél -
után).

A Teleki Mag yar Ház szer -
vezésében (vagy társ szer -
ve zésben) zajló fonto sabb
rendezvények 2010-ben
Teleki Napok – május 6-9.
(A rendezvény keretében többek kö -

zött Berecz András est és Krupiczer An -
tal emlékkiállítás is lesz! Részletek ha -
marosan.)

Pünkösdi honismereti kirándulás 
(csíksomlyói zarándoklat) – május 20-
 23.

Bóbita Gyermeknapok – május
29- 30. (társszervezés)

Betyártábor (kézmíves honisme re ti 
tábor) – június 25 - július 2.

Csoportos kirándulás a 2010-es
bu gaci nagy Kurultaj-ra – augusztus 6-
 8.

Szent István Napok – augusztus 13-
 20. (társszervezés)

Karácsonyi Vásár – de cem ber 11.
Kiállításmegnyitó és könyvvásár: 

április 15., május 6., június 18., július
8., augusztus közepe, szeptember vé -
ge, október 21., no vem ber 18., de cem -
ber 9.

Rövid hírek
* Társaságra vágyók Klubja –

ma délután 17.00 órától is a Teleki
Ma gyar Házban találkoznak a klub tag -
jai. Az érdeklődőket, életkortól függet -
lenül, továbbra is szeretettel várják a
pén teki találkozókra, közös progra mok -
ra. Információ, jelentkezés, javaslatok: 
0362-417907; 0771-782714.

* Táncházba hívunk mindenkit a
jö vő hétfőn is, 18.00 órától, a Teleki
Mag yar Házba. Táncházas köny vecs -
ké iteket ne hagyjátok otthon és csere -
cipőt is hozzatok magatokkal. Ne fe -
led jétek: leghűségesebb táncházasaink 
között a táncházidény végén ingyenes
résztvételt sorsolunk ki a júliusi vá lasz -
úti kézműves és tánctáborba!

* Várjuk gyógytornára a nagy bá -
nyai ASPOR csoport tagjait és az új ér -
deklődőket! Találkozunk minden ked -
den 17.45 órától.

* Olvass nekem – Ha szeretsz ol -
vasni, zenét hallgatni, másokkal be szél -
getni, Neked szólnak az „Olvass ne kem”
alkalmai. Találkozunk minden máso -
dik szerdán 16 órakor – legközelebb
március 31-én – a Teleki Mag yar Ház -
ban!

Képviselői fogadóórák
Béres István parlamenti képviselő

to vábbra is minden hónap első pén -
tekén - előre bejelentett igény esetén a
hónap harmadik péntekén is - délelőtt
10-13 óra között a Teleki Mag yar Ház -
ban várja a kedves nagybányai és kör -
nyékbeli választókat. Bejelentkezés a
0262-217103-as nagybányai (RMDSz), 
vagy a 0262-318805-ös márama ros szi -
geti telefonszámon lehetséges.

Kérjük, támogasson 2010-ben is
jö vedelemadója 2%-val! A mű köd -
tető szervezet adatai: Societatea Ma -
ghiară de Cul tură din Transilvania, 
Filiala Misztótfalusi Kis Miklós, Cod 
fis cal: 11722571.

IBAN kódos bankszámlaszám:

RO60 WBAN 2511-0000-2560-5465,

INTESA SANPAOLO IMI BANK
S.A. Baia Mare, Maramureş.

Az Iskola Alapítvány 
felhívása

Az idei tanévtől a 14 év fö -
lötti kiskorúak e se tében a neve -
lési-ok ta tási pályázati cso mag hoz
kö te le ző en csatolniuk kell a kis -
korú sze mély a zo nossági iga zol -
ványa mel lett, a születési bizo -
nyít vány fény má sola tát is.

Röviden

Eleshetünk a
támogatástól

Mivel a polgárok nem sze ret -
nék, hogy településeiken hulla dék -
feldolgozót építsenek, könnyen meg -
történhet, hogy me gyénk elesik az
Uniós támogatástól. Nem keve sebb,
mint 53 millió euróról van szó.

Eddig azonban szinte valamennyi
megkeresett település nemet mondott 
a Megyei Tanács tervére. Egészen pon -
tosan, a korábban megrendezett la kos -
sági fórumokon a polgárok nagy ré sze
tiltakozott a tervezett beruházások el -
len. Legutóbb Koltón és Erdő ara nyo -
son próbálták a megyevezetők meg -
győzni a polgárokat a hulladék feldol -
gozó üzem hasznosságáról, ám pró bál -
kozásaikat nem koronázta siker. U -
gyan ez volt a helyzet Sajón is, ahol
mintegy 500 em ber tiltakozott a ter ve -
zett hulladéklerakó megépítése el len.
Egyedül a megye déli részén, Lé nárd -
falva környékén találtak mindenki ál -
tal elfogadható megoldást a hulladék
tárolására. Ha az érintett területeken
nem sikerül egyezségre jutni a la ko -
sok kat, a későbbiekben komoly követ -
kezményei lehetnek a dolognak.

Vezetékcsere
A földgázszolgáltató vállalat 22

nagybányai utcában szeretné ki -
cserélni az elöregedett vezeté ke ket.

A tervezett felújítási munkálatok két 
városrészt érintenek majd. Az egyik
az Állomás negyed, míg a másik a ré -
gi főtér. Az Állomás negyedben töb -
bek között a Basarab, a Bucovinei, az
Amurgului, a Petru Rareş és a Gării
utcákban cserélik ki a gázve zeté ke ket. 
Nagybánya óvárosi részén a Nicolae Băl -
cescu, a Ştefan Luchian, a Pictorilor,
a Kereszthegy, a Veresvíz, az Alma és 
a Măgurii utcákban végeznek majd i -
lyen munkálatokat. A szolgáltató ké -
relmet nyújtott be a Városi Közleke -
désrendészeti Bizottsághoz is, hiszen
a tervezett munkálatok a forga lom ban
is fennakadásokat okozhatnak, így csak 
a szakhatósági engedély megszer zé -
sét követően lehet a régi csövek ki á -
sását elkezdeni.

Ugyanakkor az utcák burkola tá nak
a feltöréséhez, illetve az ezt követő
kijavításához is engedélyért kell fo -
lya modni. Bár ezt a feladatot ver seny -
tárgyalás útján egy ilyen munkálatok
elvégzésére szakosodott cégre ru ház -
za át a gázszolgáltató.

Bízzunk benne, hogy az érintett ut -
cákban autózva vagy sétálva nem kény -
szerülünk majd felvonultatni teljes szi -
tok-arzenálunkat. (tamási)

Olvassa a megye legjobb
MAG YAR lapját!

A régi főtéri árudánk új
címre költözött:

A legfinomabb kür -
tős kalács ezentúl a

Vic toriei utca 8. szám
alatt (a volt Diamant
vendéglő parkoló já -

ban) kapható.

Köszönjük!
- folytatás az első oldalról -

(10 ezer fo rint), Koppányi Mária (100 
lej), András Zsófia (100 lej), név nél -
kül (100 euró), név nélkül (50 lej), név
nélkül (100 lej), Kaszta András (100
lej), név nélkül (50 lej), Nagybányai
Mag yar Baptista Egyház (200 lej), Kiss
Mária Katalin (10 ezer fo rint), Pasca 
László (100 lej).

Továbbra is várjuk felajánlásaikat
sze mélyesen a szerkesztőségbe, vagy
a Bá nyavidéki Új Szó kiadását segítő
Pro Ge nius Egyesület számláira: A -
so ciaţia Pro Genius Baia Mare, cod
fiscal: 14871063, OTP Bank Baia Ma -
re, cod swift: OTPV RO BU.

RON: RO69OTPV350000080625RO01

USD: RO83OTPV350000080625US01
EUR: RO26OTPV350000080625EU01
HUF: RO37OTPV350000080625HU01

A BÁNYAVIDÉKI ÚJ SZÓ-t
tá mogató PRO GE NIUS EGYE -
SÜ LET EZÚTON IS KÖSZÖNI
mind azoknak, akik tavaly adójuk
2%-át az egyesület számlájára utal -
tatták. Az újság fenntartására szánt 
minden lej a mag yar közösség ér -
de keit szol gál ja. Kérjük, aki teheti, 
idén is irá nyít sa adójának 2%-át
az Új Szó támogatására. Azonosító 
kód: 14871063. Szám la szám:

RO69OTPV350000080625RO01

OTP BANK Baia Ma re, ASO CI -
A ŢIA PRO GE NIUS.

Tiltakozó akció
Hétfőn, 2010. március 29-

 én tiltakozó akciót szerveznek
a Megyeháza (Nagybánya, Gh.
Sincai u. 46. sz.) előtt a Koltó,
Erdőaranyos, Hagymáslápos,
Sajó és Jód közelébe tervezett
hulladéklerakó telepek el len.
A felvonulásra 11 és 13 óra kö -
zött kerül sor. 
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HÍR-TURMIX
Azt beszéli már az egész város, hogy…

Összeállította: Tamási At tila

Drágít a szigeti személyszállító vállalat
Április elsejétől drágítja a jegyek árát a

máramarosszigeti személyszállító vállalat, 
a melyik mind a városon belül, mind pedig a 
környező településekre szállít utasokat.  

Erről már korábban döntött a Városi Ta nács, mi -
vel az utolsó áremelés még 2005-ben tör tént, amikor
a gázolaj ára 3 lej alatt volt. Azóta az üzemanyag ára
megközelítette, sőt meg is haladta a 4 lejt, így a jegy -

áremelés mostanra elkerülhetetlenné vált. A gázo la -
jon kívül drágultak a cserealkatrészek, a biztosí tá sok,
a vállalatra kivetett különféle adók és illetékek, vala -
mint a személyszállítási engedélyek is. Ráadásul az
utasok száma csökkent az elmúlt időszakban.

Jövő hónaptól tehát hozzávetőlegesen 14%-os fel -
árral kell számolniuk az utazóknak. A menettá vol ság -
tól függően átlagosan 20 banival drágulnak a jegyek. 
Jó hír viszont, hogy a bérletek ára továbbra is vál to -
zatlan marad.

Közvitára bocsátották a tanügyi törvénytervezetet
Máramaros megyében tegnap és teg nap -

előtt közvitára bocsátották az új tanügyi tör -
vény tervezetét. Több találkozót is szer ve -
zett a Tanfelügyelőség, ezekre várták nem
csak a pedagógusokat, hanem a diákokat és 
a szülőket is.

Szerdán délelőtt tíz órától a Máramarossziget, Vi -
só és Borsa környékiek mondhatták el véleményüket 
a jogszabály-tervezettel kapcsolatban. Két hely szín -
re várták az érdeklődőket, Máramarosszigeten az “Mi -
hai de Apşa”, míg Borsán a 9-es számú iskolába.

Nagybányán és környékén csütörtökön szervezték a
ta lálkozókat. Nagybányán a “Nicolae Titulescu Kol -
légiumba, a “Nicolae Iorga” Iskolába vagy a 27-es
Számú Óvodába, Nagysomkúton, Magyarláposon és 
Sülelmeden a helyi iskolákba várták mindazokat, a -
kik el kívánták mondani véleményüket a törvény ter -
vezettel kapcsolatban.

Ugyanakkor a Tanfelügyelőség javaslatára, szin -
tén a már említett napokon, az oktatásért felelős he -
lyi tanácsosok és programfelelősök is összeültek. Nagy -
bányán a Művészeti Líceumban, Márama ros szi ge -
ten pedig a “Dragos Vodă” Kollégiumban  került sor
ezekre a találkozókra.

Tájékoztató kampány a tiszta környezetért
A Környezetvédelmi Ügynökség megyei szintű tájé koz -

tató kampányt szervez ezekben a napokban. A kezde mé nye -
zés célja: tudatosítani a helyi közösségekben a hatékony hul -
ladékgazdálkodás fontosságát. A cél elérése érdekében a
kampány során számos intézményt és civil szervezetet is be -
vonnak a munkába.

Ami a programokat illeti, azok
rendkívül változatosak, és minden 
korosztályt, illetve társadalmi ré te -

get megszólítanak. Például a lakó -
társulásokkal és a termé szetvéde -
lemmel foglalkozó szervezetek kép -

viselőivel közösen ismertették a pol -
gárokkal a környezetvédelemmel
kapcsolatos jogokat és kötele zett -
ségeket. Úgyszintén a diákok kö -
ré ben is népszerűsítették ezeket a
tudnivalókat. Az óvodákban a hul -
la dékoknak az erdőkre gyakorolt
ká ros hatásáról beszéltek a szak em -
berek. Mától péntekig pedig a sza -
kállasdombói, tőkési, leordinai és
petrovai iskolásoknak és óvo dá sok -
nak tartanak előadásokat a szak -
sze rű hulladékgazdálkodásról.

A Környezetvédelmi Ügynök ség
munkatársainak a tervei között sze -
repel egy kerekasztal-beszélgetés
összehozása is, amelyen Nagybá -
nya erdőállományáról fognak ta -
nács kozni az egybegyűltek. Erre va -
lamikor április 7-e és 14-e között
kerül sor.

A tájékoztató kampány április
19-én ér véget.

Elkezdődött az
útfelújítás

Hosszas huzavona után hétfőn végre
elkezdték a felújítási munkálatokat a
Fel sőbánya-Barcánfalva útvonalon.

Egy összesen 56 kilométeres szakaszról van
szó, amelyik az említett településeket köti össze,
Kapnikbánya, Aknasugatag és Felsőkálinfalva é -
rintésével,  és amelyiknek a felújítása már évek ó -
ta a prioritások között szerepel. 

Az utóbbi évek legjelentősebb Máramaros me -
gyei útrehabilitációs munkálatáról szóló szer ző -
dést még tavaly tavasszal látta el kézjegyével a Re -
gionális Fejlesztési és Lakásügyi miniszter. A Me -
gyei Tanács elnöke akkor azt nyilatkozta, hogy sze -
retné mielőbb kiírni a versenytárgyalást, hogy már
nyáron elkezdhessék a munkálatokat. Ehhez ké -
pest többszöri halasztás után erre csak most ke rül -
hetett sor. Bár hétfőn is a meghirdetettnél több mint 
egy órával később adta meg a startot Akna suga -
tagon a Megyei Tanács elnöke.

Ha minden a tervek szerint halad, közel három 
évre, egészen pontosan 35 hónapra lesz szük sé -
gük a kivitelezőknek ahhoz, hogy befejezzék a fel -
újítási munkálatokat. A költségeket 22 millió eu -
ró ra saccolják. Igaz, két évvel ezelőtt még csak 7
millió euróról beszéltek az illetékesek.

Felújították a műtőt
Átadták a “Dr. Constantin Opriş” Me -

gyei Sürgősségi Kór ház ortopédi ai-trau -
matológiai osztályának felújított műtő jét.

Az egészségügyi intézmény igazgatója hang -
súlyozta, hogy az esemény nem csak a kórház,
ha nem az egész közösség életében jelentősnek
számít. Ugyanakkor elmondta, hogy a felújítási
munkálatokat az egyik nagybányai cég is támo -
gatta.

Vigyázat az utakon!
A Máramaros Megyei Közlekedésrendészet szerdán ki -

lenc, úgynevezett “láthatatlan” sebességmérővel ellátott szol -
gálati gépkocsit kapott.

Most már azt is tudni lehet, hogy
hová kerülnek ezek a legújabb ge -
nerációs radarberendezésekkel el -
lá tott szolgálati gépkocsik. Hár mat
a Megyei Rendőrkapitányság kap
meg, egyet-egyet pedig a nagy bá -

nyai, a máramarosszigeti, a ma g yar -
láposi, a borsai, a nagysomkúti és
a dragomérfalvi közlekedésrendé -
szetekhez juttatnak.

Az újfajta radarokat pihenő ál -
lás ban a radarjelző készülékek sem

jelzik, ráadásul hatótávolságuk is
jóval nagyobb, mint az eddigieké.
Nem kevesebb, mint 1200 mé ter -
ről képesek bemérni a gépko csi kat, 
akár éjjel és két irányból is.

A begyűjtött adatokat a be ren -
de zés tárolja, azokhoz csak jel szó -
val, és csakis az avatottak fér het -
nek hozzá.

Az illetékesek azzal fenye get -
nek, hogy már ebben a hónapban
találkozhatunk a megye útjain az
új szerzeményekkel.

www.vitalmm.ro
A nagybányai vízszolgáltató vállalat út -

jára indított egy honlapot, amelyen egye -
bek mellett a számláikat is megtekinthetik
a fogyasztók.

A www.vitalmm.ro portál hatékony kommu ni -
kációs csatornává kíván válni, amely segítségével
– az üzemeltetők reményei szerint – erősíteni tud -
ják a cég és az ügyfelek közötti kapcsolattartást.
Ugyanakkor a vállalat gazdasági helyzetének átlát -
ha tóságát is biztosítani szeretnék. Ezt szolgálja az
is, hogy a lakosok kérdéseket intézhetnek az olda -
lon a szakemberekhez, az azokra adott válaszokat
pedig nyilvánosságra hozzák. Az elsődleges szerep 
az oldalon azonban a vállalat által nyújtott szol gál -
tatásoknak jut.

Akik a számláikkal kapcsolatban szeretnének tá -
jékozódni, azoknak nem kell mást tenniük, mint be -
pötyögtetni a megfelelő helyre az azonosító szá mu -
kat, és nyomban megkapják eddigi és esedékes ki -
fizetéseik kivonatát. Szintén az oldalról lehet azt is
megtudni, hogy hol és mikor zárják el a vizet a vá -
rosban, az esetleges karbantartási munkálatok mi -
att. Ezen kívül a vízminőséggel kapcsolatos ada to -
kat is hetente frissítik.

S ha már témánál vagyunk elmondjuk, hogy már -
cius 26-án, azaz ma 8 és 14 óra között a Vi tal pénz -
tárai áramszünet miatt zárva lesznek.

"Kilőnek" két zebrát
Két gyalogátjárót is megszüntetnek a nagy -

bányai Megyei Kórház előtt, hogy ezáltal gyor -
sítsák a forgalmat. Az intézmény veze tői szor -
galmazták az egyik ze bra felszá mo lását, ám a 
város közlekedésrendészeti bi zott sága végül
két ze bra megszüntetésére is áldását adta.

Elsősorban a mentőautók számára szeretnének ily 
módon szabadabb utat biztosítani, mivel a túl sűrűn
elhelyezett zebrák miatt azok sokszor kénytelenek
hosszú perceken át várakozni. Az említett szakasz u -
gyanis rendkívül forgalmas, és ugyanakkor keskeny

is, így a mentőautók gyakran a forgalomban részt ve -
vők legnagyobb jóindulata mellett is rostokolni kény -
szerülnek.

Az illetékesek azt nyilatkozták, hogy további for -
galomnövekedésre is számítani lehet, ha elkezdik az
e gészségügyi intézmény átfogó felújítási munká lata -
it. Így a helyzet még súlyosabbá válhat, ha nem in -
téz kednek időben.
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Az „Iskoláinkért Gyermekeinkért E gye sü let”
fel kéri a kedves szülőket, nagy szü lő ket, a meny -
nyi ben ó vodába, napkö zibe sze ret nék iratni gyer -
meküket a 2010-2011-es tanévben, tegyék ezt
meg minél ha marabb. Bár hivatalosan má jus -
tól lehet iratkozni, az ó vó nők/igaz gatónők már
most várják a gyerekeket.

Nagybányai mag yar óvodai és
napközis csoportok:

- 20-as Számú Óvoda, B-dul Bucureşti 20. (Eu ro ho -
tel lel szemben). Ó vó nő: Vári Renáta Melinda, tel.: 0766
769530, igaz ga tó nő: Kirchmaier Klára, tel.: 0740 252303.

- 26-os Számú Óvoda, str.Victoriei 110. Óvónő: Barcs
Éva, tel: 0722 879657.

- 12-es Számú Óvoda, str. Industriei 1. (Za zar- part,
Fel sőbányai utcáról nyíló híd). Óvónő: Ignat Etelka, tel.:
0742 027848.

- Eminescu óvoda (napközi), str. Crişan (Mag yar ut ca)
15. Óvónő: Görög Ágnes, tel: 0724 865299.

- Step by Step Óvoda (napközi), str. V. Babeş 2., 0362-
 101074. Óvónő: Polcz Katalin, tel.: 0747 153498.

- 8-as Számú Napközi, str. Horea, tel. 0262 211462. Óvónő: 
Májdik Magda, igazgatónő: Zaharia Maria.

- Otilia Cazimir Napközi (V. Alecsandri-Hat van ne gyed).
Óvónő: Almá si Lilla, tel.: 0741 200977.

- 30-as Számú Napközi, str.Victoriei 110. Óvó nő:
Bendel Gizella, tel.: 0747 574897  (a csoport lét száma már
túlhaladta a helyek számát).

Ha bármilyen nehézséget, esetleg elu ta sí tást ta pasz tal -
nak a beiratkozás során, je lez zék telefonon: 0745-363441.

Az „Iskoláinkért Gyermekeinkért E gye sület“ felkéri
a szü lőket, hogy bátran i ras sák mag yar csoportokba a
gyer me ke iket, hiszen az anyanyelvű oktatás óvodai szin -
ten az elő fel tétele a sikeres anya nyel ven történő iskolai ta -
nításnak. A mai is kolai rendszerben és a mai globalizált,
asszi miláló társa da lomban a mag yar óvo da, majd az is -
kola feltétele a gyerekek önazonosságtudatának a meg -
őr zésének. 

Iratkozás nagybányai mag yar óvodai és
napközis csoportokba a 2010-2011-es tanévre

Programok a
máramarosszigeti
Hollósy Házban 

2010. március 27-én:
Változás!!! Ezentúl 14-15 óra

kö zött lesz az egészségmegőrző, fris -
sítő torna. Az órát Láber Norbert
gyógytornász tartja. A belépés in -
gyenes. Ajánlott a kényelmes ruha.
Minden óra előtt ingyenes vérnyo -
másmérés van!

15-17 óra között tartjuk a nép -
táncoktatást a nagyoknak és kicsik -
nek egyaránt.

17.30-18.30 óra között DOWH
relaxációs táncra várunk minden
ér deklődő nőt. A belépés ingyenes.
Vezető: Seff Amália. Ajánlott a ké -
nyelmes ruha.

2010. március 30-án:
11-12 óra között ismét lesz ba -

ba-mama klub. További anyukák
csatlakozását várjuk.

Tanügyi tanácskozás 
(folytatás az első oldalról) két iskola diákjainak
szemléltető órát tart, köz ös sportversenyeket ren -
dez, hogy di á kok és tanárok megismerjék egy mást, 
és hogy a VIII. osztály befejeztével ne legyen kér -
dés az iskolaválasztás i ránya. Szóba jött a kom -
muni káció-á ramlás, a tagozatok képviselőivel tör -
ténő szorosabb együttműködés.

A koltói és a felsőbányai iskola képviselői is -
mertették azokat a gon dokat, amelyekkel az is ko -
lák, tago za tok küszködnek. A forráshiányt, a
gye rekhiányt és az osztályok össze vo násának ve -
szélyeit orvosló javas latok, tanácsok hangzottak el.

A Németh László Líceum veze tő sége is első -
sorban az utánpótlás prob lémáját taglalta. A bent -
lakás szük sé gességét is részletezték a jelenlévők,
hiszen egy korszerű bentlakás üze mel tetése oda 
vonzaná a környező te lepülésekről a diákokat.

A többi fennmaradt téma megtár gyalása vé -
gett, a jelenlévők egy ú jabb találkozót sürgettek.

Pintér Zsolt,
Iskoláinkért Gyermekeinkért Egyesület

WASS AL BERT:

Mese az erdőről
Az erdő pedig élni kezdett. Úgy 

éppen, ahogy ma is él.
A Szellő, akit az angyal a ru há -

jából kirázott, járta a fákat, és a fák
suttogva beszélgettek egymással.
Vén fák odvában, sziklák üre gei -
ben, bozótok sűrűjében matattak a
manók, s tanítgatták az állatokat ar -
ra, amit tudni jó és hasznos. Úgy,
mint ma is, éppen úgy. Tisz táso kon,
rejtett nyiladékok napfoltjain vi rá -
gok nyíltak, s minden virágban egy-
 egy tündér lakott, és gondoskodott
arról, hogy minden madár meg ta -
nulja a maga dallamát, és senki az
erdő népéből mérges bogyót és mér -
ges gyökeret ne egyék.

Énekeltek a madarak és mesélt
a forrás, a visszhang meg ült a szik -
lán halványkék ruhájában, és ló gat -
ta a lábát.

Háromféle em ber él a világon:
Rontó-em ber, Gyűjtő-em ber és Lá -
tó-em ber.

Ha majd az erdőre kimégy, fi -
gyelve járj és lábujjhegyen.

Ahogy a fák alá belépsz, és fel -
reppen előtted az első rigó: akkor
már tudnod kell, hogy az erdő ész -
revett.

Meghallhatod, ahogy a szellő a
fák között oson, és a fák suttogva
be szélnek.

A virágokat is láthatod majd, és

minden virág kelyhébol egy tündér 
les rád.

A patakot is meghallhatod, mert 
neked mesél csodálatos meséket az 
erdőről.

Menj bátran, minél mélyebbre az 
erdők közé. A fák alatt itt-ott látod
még a harmatot, ahogyan meg csil -
lan a fűszálak hegyén. Jusson e szed -
be, hogy angyalok könnye ez. An -
gyaloké, akik sokat sírnak ma is,
mert annyi sok embernek marad még
zárva a szíve a szép előtt.

És  a hogy mégy, céltalanul, e gyik
tisztásról a másikra, valahol meg -
le led az Angyalok Rétjét.

Nem tudod, hogy ez az, mert az
Angyalokat nem láthatja a szemed. 
Csak annyit érzel, hogy csodá la tos.
És megállsz. És abban a pilla nat -
ban megnyílik a szíved, és az an -
gyalok észrevétlenül melléd lép nek,
és kincsekkel töltik meg a szívedet. 
A legnagyobb kincsekkel, amik csak 
vannak az emberek számára: a Jó -
ság, a Szeretet és a Békesség.

Nagy árnyékot vet gyepre és bokorra,/ a lombos oldal csendjét
védi fönt./ Kortárs. De még csak most jut férfikorba,/ s engem
maholnap egy kis szél kidönt. (Áprily Lajos: Erdőszéli tölgy)
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Kárpát-medencei
Ifjúsági Háló

Találkozó
Tisztelt partnereink! 

Idén a Partium szervezi a Kár pát- me -
dencei Ifjúsági Háló Találkozót, Nagy -
váradon. 

A találkozó április 23-25-én lesz meg -
tartva, ahol a részvételi díj 55 lej (ami 
ma gába foglalja a szállást és a kosztot)
+ útiköltség. 

A találkozó központi témája a „Kap -
csolatok” (kapcsolatunk Istennel, kap -
cso lataink embertársainkkal, pár kap cso -
latok). 

Korosztály: min. 16 év. 

Jelentkezési határidő: 2010. már -
cius 28.!

Részvételi szándékukat kérjük, je -
lez zék a 0746014930-as telefon szá mon,
vagy e-maiben (nagyb.2004@freemail. 
hu), hogy mielőbb lefoglalhassuk a he -
lyeket.

 Jelentkezési létszám: korlátozott! 
Jelentkezési előleg: 25 lej
Előre köszönjük! 

Üdvözlettel: Uglár Sándor

Ave Ceasar...
Néhány napja a reggeli hírekben meg lett említve, hogy az ártámogatott

gyógyszerekért rövidesen kilencszer többet kell majd fizetni, mint eddig.
A kormány a hírt - szokásaival ellentétben - meg nem hazudtolta, nem hör -

dült fel az egészségügy, a szindikátus és a nyugdíjasok érdekvédelmi szer ve ze te.
A hír egyszer lett elmondva (legalábbis én többet nem hallottam), és el sik -

lott a repülő-visszatérítés meg a vonatkisiklás közt.
Jó lett volna jobban odafigyelni, mert egy kormányunk részéről minden

gon dot megoldó, csalafinta húzásról van szó, mivel - ha majdnem tízszeres á -
ron kell az orvosságokat megfizetni -, azt az átlagos jövedelmű, igazán beteg
emberek nem engedhetik meg maguknak, így gyorsan meg fognak halni.

Egyre kevesebben érik el majd a nyugdíjkorhatárt, kevesebb új nyugdíjas
lesz, és eltűnnek a - többnyire beteg - nyugdíjasok. Lesz tehát egy országos mé -
retű Gulágunk, kerítés és őrök nélkül.

Ideje lesz új temetők után nézni, és sok virágot termeszteni, mert a ha lot -
taknak kijár a tisztelet, ha már így megkönnyítik államunk és kormányunk
gond jait.

Jut eszembe, hogy az északi sarkkörön túl élő természeti népeknél, ha rosszul
sikerül a tél átvészelésére irányuló beszerzési vadászat, az öregek kiülnek a
jég re megfagyni, hogy a fiatalok megérjék a tavaszt.

Kár, hogy nálunk éppen elmúlt a tél!
Popovič Gergely

A Hegyvidéki Nemzetközi
Művésztelep Nagybányán

Húsvét előtt nyitja meg kiállítását
a nemzetközi alkotótábor

(BÚSz-információ) „A művésztelep egy jó értelemben vett magyar 
jelenség” – mondta egy interjúban Breznay András, az ismert fes -
tő dinasztia Magyarországon alkotó, legaktívabb tagja. „Nagy bá -
nya óta folyamatosan szaporodnak: mondhatjuk, hogy minden má -
sodik faluban találunk egyet-egyet”. Ám a nagyvárosokban nem
nagyon van olyan folyamatosan alkotó közösség, amely hivatásos
festőket tömörít. Bu da pest XII. kerületében, a Csörsz utcai Mű ve -
lődési Központban összpontosul a mag yar főváros egyetlen ilyen
jellegű létesítménye, amelynek a festőművész a rendezője.

A Hegyvidéki Nemzetközi Művész -
telep bő egy évtizeddel ezelőtt alakult.
„A nagybányai és a hegyvidéki telep
megalakulása között 101 év különbség
van ugyan, de hasonlóságuk, hogy hegy -
vidéki környezetben városias, a lakó tér -

rel kapcsolatos témákat dolgoztak fel a 
művészek” – mondta a hírrel kapcso lat -
ban lapunknak Győri Kinga festő mű -
vész, aki maga is a telep rendszeres
résztvevője. A hegyvidéki tematikus tá -
borokat elsősorban külföldi képző mű -

vészek látogatják, köztük a
Kárpát-medence tele pülé sei -
ről meghívott mag yar alko -
tók.

A nagybányai tárlat – a -
melynek köszönhetően a lá -
togatók átfogó képet kap hat -
nak a művésztelepen szüle -

tett alkotásokból – a húsvétot mege lő -
ző  hétvégén nyílik a festőtelepi kiállító 
csarnokban, Győri Csaba szobrász mű -
vész szervezésében. A válogatást Brez -
nay András végezte. A ku wai ti, bul gá -
riai, magyarországi, erdélyi, kár pát al jai,
német, francia, lengyel, szlovák, orosz, 
olasz, szerb, osztrák és tengerentúli szob -
rászok, festők és grafikusok körében
Bi tay Zoltán és Győri Kinga képviseli
a nagybányaiakat.

A tárlatmegnyitó pontos időpontját
a jövő heti lapszámban közöljük!

(dávid)

Péter Károly jegyzete:

Nem látták az
esernyőmet?
Az egyik autóbuszmegállóban va -

laki a padon hagyott egy fekete e ser -
nyőt. Felhívtam rá a körülöttem le -
vők figyelmét. Egy fiatal nő előbb kis -
sé bizony ta lanul szemlélgette az eser -
nyőt, majd gyors mozdulattal ma gá -
hoz vette és o da szólt egy hét-nyolc
év körüli kisfiúnak:

- Gyerünk!
Kint zuhogott az eső. Néhányan

a buszmegállóban vártuk, hátha el -
áll a zá por. Egyszer csak halljuk,
hogy egy fehér hajú nénike ijedt han -
gon kérdi:

- Nem látták az esernyőmet? A
meg boldogult férjem ajándéka volt.

Megdöbbentünk. Szóval az a nő el -
lopta az esernyőt. A fia szeme lát tá -
ra. Va jon mit mondhatott neki? Az is
lehet, hogy semmit. Egyszerűen csak 
elvitte, a mi a másé. S ha majd a fia
„talál” az iskolában egy töltőtollat
vagy radírt, ak kor mit szól? Fel há -
bo rodik, hogy ugyan hol látott, kitől 
tanulhatott ilyet az ő a ranyos fiacs -
kája?

Az eső tovább zuhogott, s mind -
nyájunk örömére azon fáradozott,
hogy las san de biztosan kanálisba
sodorja az elmúlt tél összegyülem -
lett szemetét.

“2007-2008-as beszerzések 
és adományok”
Rekord számú látogató

Rekord számú látogatója volt a “2007-2008-as be szer -
zések és adományok” című kiállításnak, amit a nagy bá nyai
Képzőművészeti Múzeum szervezett.

Több mint négyezren tekintették meg eddig a tárlatot, ezért az in -
tézmény vezetői úgy döntöttek, hogy meghosszabbítják a kiállítási i -
dő szakot április 10-ig. A szépszámú hazai látogatón kívül, mintegy
700 külföldi állampolgár is érdeklődött a kiállítás iránt.

A bemutatott értékes képzőművészeti alkotások java részét csak
most lehet megtekinteni, hiszen április 10-e után azok visszakerülnek
a múzeum raktárába. Addig azonban, hétfő kivételével naponta 10 és
16 óra 30 perc között  még meg lehet csodálni a kiállítás anyagát. 

A Megyei Képzőművészeti Múzeum vezetői már jó ideje töre ked nek
arra, hogy minél több olyan alkotást szerezzenek meg a képtár szá má -
ra, amit az egykor méltán híres nagybányai festőiskola képviselői fes -
tettek. 2007-ben összesen 71 alkotással bővült a képtári anyag. Ezek
javarészt nagylelkű adományozóktól származnak. 2008-ban pedig 36
festményhez jutott adományozás útján a múzeum. (tamási)

MEDVECZKY Ágnes: Repülünk

MEDVECZKY Ágnes: Meghívott a Fehérasszony

Támogassa adójának 2%- val a nagy bá nyai 
LENDVAY MÁR TON Színjátszó Kört és Ala -
pít ványt! Érdeklődni a 0726304790- es te le fon -
számon (Krizsa nov sz ki Ist ván) le het. Köszönjük!

A hét mottója:

“Amit gondolunk, azzá leszünk.”
(Bud dha)
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– Ki az abszolút szeren csét -

len?
– ???
– Aki beleesik a WC-be és

a lehúzóba kapaszkodik!

***
Két nénike beszélget:
– Ezek a mai fiatalok olya -

nok mint a nyulak!
– Hogy érti ezt, kedves kém?
– Csak két dolog érdekli ő -

ket: a fű meg a szex.

***

– Drága doktor úr, sajog a 
könyököm, fáj a hátam, a sze -
mem folyton bevérzik, a bal fü -
lemre nem hallok, és még so -
rolhatnám. 

A doktor hallgatja egy ide -
ig, majd így szól:

– Uram, ön nem is tudja,
hogy milyen szerencsés em ber,
és mennyire egészséges. Kü lön -
ben hogy bírna ki ennyi be teg -
séget.

***
Az asszony négy tyúkot vá -

sárol a piacon, és a négy tyúk -
hoz négy kakast.

– Asszonyom – mondja az

eladó –, négy tyúkhoz elég egy
kakas is.

– Ó, maguk férfiak – só hajt
fel keserűen az asszony. – Ma -
guk nem tudják, mit jelent vár -
ni…

***
– Nos, hogy ízlik a házas -

ság?
– Hagyd el, sehogy!
– Miért? Nem értitek meg

egymást az asszonnyal?
– Ugyan kérlek… Reggel

az első szava: pénzt. Délben,
es te mindig ugyanaz: pénzt,
pénzt, pénzt…

– Borzasztó. És mit csinál
azzal a sok pénzzel?

– Honnét tudjam? Még so -
sem adtam neki.

***
– Töltse ki a totómat, Ilike, 

a szűz kéz szerencsét hoz!
– Elkésett, Pista – feleli

szem lesütve a lány. – Tegnap
már tippeltem…

***
– Tudod, hogy ma van a ti -

zenötödik házassági évfor du -

lónk? – ébreszti reggel Ko vács -
né gyengéden a férjét. – Iga zán
meglephetnél egy-két apró ság -
gal. Ide kellene valami a nya -
kamra, a fülemre, a karomra, e -
setleg a kezemre…

– Rendben van – mondja
mo rogva Kovács. – Áruld el,
melyik a kedvenc szappanod!

***
Hosszú utazás után a férj ki -

merülten állítja le az autót.
– Parkolóhelyünk már van

– sóhajt nagyot. – Most már
csak azt kellene megtudnunk,
hogy melyik városban va gyunk.

***
A fiatalasszony tanácsta la -

nul toporog a hentes pultja e -
lőtt. Az eladó segítőkészen meg -
kérdezi:

– Mit adhatok, kérem? Ser -
tés húst, baromfit, esetleg mar -
hahúst?

– Mindegy, csak olyan le -
gyen, ami nem ég oda!

***
Két em ber beszélget.
– Szerinted Éva megcsalta

Ádámot?
– Hát… Dar win úgy véli,

az emberiség a majomtól szár -
mazik.

***
Pistikét fizetésnapon kikül -

di anyukája, hogy nézze meg,
jön-e már haza az apuka.

– Jön, édesanyám! – kia bál
Pistike.

– És melyik oldalon?
– Hát, úgy látom, mind a

ket tőn.

***
Két csiga beszélget az autó -

pálya mellett:
– Átmegyünk?
– Á, oda születni kell!

***
– Imádom az ünnepet –

mond ja Péter a barátjának.
– Én bezzeg ki nem állha -

tom – feleli a barát. – Mit sze -
retsz benne?

– A feleségem olyankor e -
lő veszi a féltett porcelán ét kész -
letét.

– Az étel abból is ugyan o -
lyan ízű. Mi ebben az öröm?

– Az, hogy akkor nem ne -
kem kell mosogatnom.

***
A frissen alakult kft. tu laj -

donosa kioktatja a munkába ál -
ló alkalmazottakat:

– A mi cégünk nem sze re -

ti,   ha a dolg ozók túl sokat be -
szélnek.

– Nyugodjon meg, főnök – 
válaszol az új munkavállaló –,
belőlem egy árva szót sem fog -
nak kiszedni a bíróságon!

***
– Főnök úr, tudta, hogy az

a fiú, akit az állam titkár-he -
lyet tes kérésére alkalmaztunk, 
erősen dadog?

– Nincs semmi gond, kol -
lé ga, majd a részletfizetési osz -
tályra tesszük.

***

– Miért dobtad meg Jenő -
két azzal a nagy krumplival?

– Azért, nagyi, mert előtte
ő is megdobott engem.

– Akkor miért nem szóltál
nekem?

– Azért, mert te úgysem ta -
láltad volna fejbe.

***
– Mondja, Gregor, miért 

szer ződtetett ilyen kövér tán -
cosnőket a varietébe?

– Azért, mert nem kerül nek
többe, mint a soványak, de tíz
helyett csak hatan férnek el a
színpadon.

***
– Édes jó Istenem, kará -

csony ra küldj nekem egy já -
tékvasutat, egy focilabdát, meg
sok mesekönyvet! – kiabál az
ágyban imádkozva Benőke.

– Miért ordítozol úgy? – szól 
rá Juc ika, a nővére. – Isten nem  
süket.

– De a nagymama a szom -
széd szobában nagyothall...

***
Egy asszony feltűnően so -

káig keresgél az aján dék bolt -
ban. Mindenre rákérdez, min -
dent megtapogat, mindennek
so kallja az árát.

– Asszonyom, árulja már el
végre, mit szeretne vásárolni! 

– Tudja, a férjemnek szü le -
tésnapja lesz, és szeretném meg -
lepni valamivel, ami nem ke -
rül sokba. 

– Tudja mit? Tessék ott hon
az előszoba ajtaja mögé állni,
és amikor a kedves férje ha za -
jön, ugorjon elé, és kiáltsa azt
neki, hogy: „Hu!”

***
Az amerikai, az orosz és a

román űrhajós közös űrrepü lé -
sen vesz részt. 

– Remélem – mondja az a -
merikai –, ezért a telje sít mé -
nye mért megkapom az egy mil -
lió dollár jutalmat.

– Én biztos megkapom a ki -
váló űrrepülő kitüntetést - áb -
rándozik az orosz. 

– Gyerekek, menjünk még 
egy kört, hogy meglegyen a hat -
van lej napidíjam! - így a román.

Hitelfedezet
Sámuel elmegy az Izraeli Bankba.
– Jó napot, Sámuel! – köszönti őt tiszte let -

tudóan a bank alkalmazottja.
– Jó napot. Azért jöttem, hogy 1 dollár hi -

telt kérjek.
– 1 dollárt ?? De Sámuel, hisz ezt minden

probléma nélkül levonhatjuk az ön bármelyik
számlájáról.

– Nem, én hitelbe kérek 1 dollárt, amit egy 
hónapon belül megfizetek. Ha nem kapom meg
ezt a hitelt, minden folyószámlámat megszün -
tetem az önök bankjánál, minden ékszeremet
elviszem, megszakítok önökkel minden kap cso -
latot.

– De, Sámuel! Jó, ha így akarja, akkor meg -
adjuk ezt a hitelt. Itt vannak az aláírandó do ku -

mentumok, ha már annyira ragaszkodik ehhez.
– Mekkora a kamat?
– Havi 3%.
– Rendben, de itt akarom hagyni fede zet -

nek a BMW– met.
– Nem, Sámuel, erre semmi szükség. Az ön

számlái elégséges garanciát nyújtanak.
– Ha nem fogadják el a BMW–met garan -

ciának, akkor megszüntetem az összes szám -
lá mat az önök bankjánál, kivonom az összes
vagyonomat,ékszeremet.

– Rendben, Sámuel, a bank alagsori par -
ko lójában hagyhatja a BMW-jét garan cia ként
30 napra.

– Tökéletes!
Sámuel hazamegy, és boldogan mondja a

feleségének:
– Sára, Sára! Most már nyugodtan mehe -

tünk nyaralni! Sikerült egy parkolót sze rez nem
havi 3 centért!

Megyek már, ne sürgess, 
csak megiszom a

koktélomat.

– Azt hiszem, nagyon átvertek! Nekem azt mondtak,
hogy egy repülőútra fizetnek be...

– Jó ez a fagyi, csak kár,
hogy nem tonhal ízű...

Na jó, hagyjatok már
aludni, ne mind
kacarászattok a

vicceken...
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Sajtóközlemény

Biomérnöki (környezet- és
élelmiszermérnöki) szakok

akreditációja és új mérnöki szakok
engedélyeztetése, indítása

A 2001. október 3-án hivatalosan útjára indított Sapientia EMTE célkitű -
zé sei között hangsúlyosan kiemelkedő célként található a csíkszeredai bio -
mérnök képzés, első fázisban környezetmérnöki és élelmiszermérnöki sza -
kok formájában. A 2002-ben indult csíkszeredai mérnökképzés, túlzás nélkül 
mondhatóan, zöld mezős szellemi beruházásnak számított, hasonló próbál ko -
zásnak a Székelyföldön nem lévén előzménye. 

A székelyföldi mérnökképzés elsődleges célja mindenképpen a térség gaz -
dasági és tudományos potenciáljának ezen irányokba való kialakítása és fej -
lesztése volt, hordozva ugyanakkor a székelyföldi tehetséges ifjak szülőföldi
önmegvalósítási esélyét. A felvállalt missziónk szerint a székelyföldi mérnök -
képzés a régió gazdasági és társadalmi fejlődéséhez hivatott hozzájárulni,
mely az induláskor is, de ma is erőt nem kímélő kihívást jelent. Az elmúlt
szinte egy évtized építő munkájának eredménye nemcsak közel ötödszáz
oktató képzése és tudományos minősítése volt, hanem mintegy másfél száz
képzett mérnöknek a helyi társadalomba való beépülése is. 

Mindezen erőfeszítések eredményét mérte fel március hónap folyamán a
Romániai Felsőoktatás Minőségét Biztosító Ügynökség (ARACIS), melynek 
következményeként jóváhagyta, akreditálta a környezetmérnöki és élelmi -
szer mérnöki szakok működését. 

Meggyőződésünk szerint ez a siker nemcsak az egyetem hallgatóié illetve
oktatóié, hanem a székelyföldi közösségé is, mely mindvégig figyelemmel és
igényességgel követte a mérnöki oktatás eredményeit és a térségbe való be -
illeszkedését.

Gyakorlatilag az említett szakok akreditációjának megszerzése azt jelenti,
hogy az egyetem intézményi akreditációjának pillanatától kezdve a végzett
hallgatóink szakmai minősítése az egyetem által szervezett államvizsgán
történik majd meg, amely minősítést az egyetem által kibocsátott mérnöki dip -
loma fémjelez.

Illő elmondanunk, hogy a mérnöki oktatás útján ez egy első, fontos sza -
kasz ugyan, de amelyet további fejlődésnek kell követnie, többek között ki -
emelkedően fontos a mesteri oktatás megszervezése és újabb mérnöki szakok 
engedélyeztetése és indítása. Legközelebbi terveink közül kiemelnénk két új
mérnöki szak indítását, amelyeknek az engedélyeztetése remélhetően a kö -
vet kező hetekben fog megtörténni.

Így számítunk az ipari biotechnológia mérnöki szak és a közélelmezési és
agroturisztikai mérnök-menedzser szak engedélyeztetésére, majd 2010 szep -
tember 15-től indításukra is. Számításaink szerint a biotechnológus mér nö -
kök a térség fejlődésében kapnak kiemelkedő szerepet, tudva, hogy a bio -
tech nológia egyike a legnagyobb hozzáadott értéket megvalósító gazdasági
ágazatoknak, mely ágazat különös szerepet játszhat a majdani Székelyföld
fel emelkedésében.

A közélelmezésben és agroturizmusban képzett mérnök-menedzser szak -
ember hivatása egy olyan kultúrát megteremteni, amelyhez a Székelyföld nem -
csak hagyományait adja, de talán a legfontosabb természeti erőforrásait is.

Bízunk abban, hogy mindkét új szakunk az immár akreditált két régivel
együtt megnyeri azon ifjaink érdeklődését, akik nem zárkóznak el a nehéz fel -
adatoktól és hisznek abban, hogy a nehézségek megoldása, legyőzése biz to -
sítja az életcéljuk beteljesedését.

                    Dr. Lányi Szabolcs

Markó felelőtlennek nevezte Pontát
Felháborodásának adott hangot Markó Béla RMDSZ-elnök a Vic tor Ponta

PSD-elnök által, hétvégén, Maroshévízen a Kovászna, Hargita és Maros megyei 
Románok Civil Fóruma által szervezett román nagygyűlésen hangoztatottak
kap csán. A szociáldemokrata vezető ugyanis a rendezvényen kijelentette, Ro má -
niában egyetlen állampolgárnak sem lehet több, vagy kevesebb joga egy másik -
nál, illetve a Kolozsváron, március 15-én felvonuló székely gárdisták molinó -
jára utalva elmondta, egyetért azzal, hogy Székelyföld nem Románia, hiszen
Szé kelyföld nem is létezik. Ugyanakkor biztosította a helyi román közösséget
arról, hogy pártja szolidaritást vállal minden elnyomott románnal. Markó hang -
súlyozta, nagyobb mértékű felelősséget várt el a román politikusok részéről, a
szociáldemokrata vezetőt pedig egyenesen felelőtlenséggel vádolja. Szerinte
Pon ta gesztusa kétségbeesést jelez. Mint kifejtette, a népszerűségük csökke né se -
kor folyamodnak nacionalista eszközökhöz a politikusok. Elmondta, a Kovász -
na, Hargita és Maros megyei románoknak meg kell érteniük, hogy nem csor bul -
nak jogaik, hogyha a székelyföldi magyarság jogainak köre bővül. Pontát to váb -
bá azzal vádolja, hogy a magyarság el len hangolja a románokat. 

Borboly Csaba, Hargita megye tanácselnöke rámutatott, a maroshévízi ro -
má nok éppen távolmaradásukkal bizonyították a rendezvénytől való elhatáro ló dá -
sukat. „A Hargita megyében élő románok és székelyek sorsa és jövője egy. Kö -
szönöm, hogy távollétükkel jelezték, nekünk nem a közösségek közti mara ko -
dás, hanem az együttműködés és a kölcsönös jó szándék útján kell járnunk. Kö -
szönöm, hogy a józan párbeszéd folytatása mellett szavaztak” - így Borboly. Rámu -
tatott, a rendezvényen nem a helyi románság képviselői, hanem más megyékből
buszokkal odaszállított pártaktivisták jelentek meg. (transindex/cotidianul)

Mit képviselek
Brüsszelben?
Szituációs verseny
középiskolásoknak

Középiskolás diákok számára szer -
vez szituációs versenyt a kolozsvári
Sapientia Erdélyi Mag yar Tudo mány -
egyetem Európai tanulmányok tanszéke. A pályázat célja megismertetni a
középiskolás diákokkal az európai intézményeket, népszerűsíteni azok sze -
repét az Európai Unió jelenével és jövőjével, az egyén szerepével az EU-ban
és különösen az Európai Parlament szerepvállalásával kapcsolatosan.

A kétfordulós versenyre XI-XII. osztályos tanulók jelentkezését várják
legkésőbb április 2-ig. A beküldendő dolgozatokat a következő három téma
egyikében kell megírni: „Milyen Európában szeretnék élni?”, „Az Európai
Unió és én”, valamint „Ki európai?”, és beküldeni azt legkésőbb 2010. április
11-ig. A legjobb húsz dolgozatíró átkerül a második fordulóba, ahol május
7-én kvízversenyen méri össze tudását. 

Az első három helyezett, valamint az első helyet nyert diák dolgozatvezető 
tanára egy brüsszeli tanulmányútban részesül. 

További információk és a jelentkezési lap letölthető a www.et.sapientia.ro 
oldalról.

Félrevezetés
(Nyugati Jelen) Székelyföld nincs, mondta szombaton a legnagyobb ro -

mán ellenzéki párt elnöke a maroshévizi – ha szabad még Toplicát így nevezni 
– összejövetelen a Hargita, Kovászna és Maros megyei románok Civil Fó -
rumán, amelyen az ellenzéki pártok magas szinten képviseltették magukat.

A Nagy-Románián kívül (ami normális) ott volt az SZDP szinte teljes ve zér -
kara főtitkárostul, alelnököstül, meg az NLP alelnök asszonya, meg sok-sok
parlamenti képviselő. Mindenki ott volt, aki a választásokon alulmaradt, s
most úgy vélte: nemcsak a magyarokba rúghat annál is inkább, mert kor -
mányon vannak, hanem a hatalomba is. Az alelnök asszony például így: az
or szág szerencsétlensége a politikai osztály karakterhiánya (nocsak, mit hal -
lunk), ám ezúttal arra vonatkozott, hogy a vezető párt miatt jutott ide az or -
szág, hogy a székelyföldi magyarok (az SZDP elnöke szerint nem is létező)
Szé kelyföldön a mag yar nyelv hivatalossá tételét követelhessék. Értsük ezt
úgy, hogy az SZDP vagy az NLP hatalomra jutása esetén idáig sem juthattak
volna, mert beléjük fojtják a szót?

Hogy a kormány se maradjon ki a nehéztüzérségi támadásból s az össznépi 
felháborodásból, a pártelnök-miniszterelnök sietett kijelenteni: az Alkotmány 
nem vitatható, márpedig az alaptörvény egyértelműen szól az ország hi va ta -
los nyelvéről.

A maroshévizi fórum határozatában, meg a politikusok szövegeiben sűrűn
szerepel a székelyföldi magyarok Európa-ellenes gondolkodása. A nyilat ko -
zók eszerint nem tudják (a tudatlanság ritkán érdem), vagy nem akar eszükbe
jutni: EU tíz országában vannak a székelyföldi magyarok által kívánt jogai a
kisebbségeknek. S ha mondjuk Finnországba, az Ĺland-szigetekre nem ju tot -
tak el „tájékozott” politikusaink a svédek jogait megnézni, megkérdezhették
volna Spanyolországban dolgozó honfitársaikat Katalóniáról, brüsszeli kép -
vi selőiket a belgiumi németekről stb.Ki nem gondolkodik európai módra?

És miért lenne a mag yar hivatalos nyelvként való elismerése azon a vi -
déken, amelyen a lakosság nagy többsége mag yar, állam- vagy Euró pa-el le -
nes, mitől, mivel lenne emiatt az ott élő románoknak kevesebb joga?

Markó Béla szerint a fórum résztvevőit félrevezették a politikusok. Lehet.
De szívesen hagyták magukat.

                        Jámbor Gyula

Boc: a mag yar nyelv
hivatalosításáról szóló javaslatnak

sincs alkotmányos alapja
Emil Boc kormányfő, a Demokrata Liberális Párt (PD-L) elnöke leszögezte:

a román állam hivatalos nyelve a román, a mag yar nyelv hivatalosításáról szóló
felvetéseknek nincs alkotmányos alapja, az alkotmányt pedig alkalmazzák, nem
vitatják.

„Az alkotmány 13. cikkelye szerint a román állam hivatalos nyelve a román.
Ugyanakkor az alkotmány 152. cikkelye szerint ez nem képezheti alkot mány -
mó dosítás tárgyát. Éppen ezért a mag yar nyelv hivatalosításáról szóló ja vas -
latnak sincs alkotmányos alapja. A Demokrata Liberális Párt megismétli korábbi 
álláspontját, miszerint az alkotmányt alkalmazni, nem vitatni kell” – áll az Emil
Boc által szombaton kiadott, a MEDIAFAX-hoz eljuttatott közleményben.

Boc így reagált a Hargita, Kovászna, Maros Megyei Románok Civil Fóru má -
nak maroshévízi nagygyűlésére, amelyen a Székelyföldi Önkormányzati Nagy -
gyűlés által elfogadott, a mag yar nyelv hivatalosításáról szóló határozatot, a ro -
mán nyelv státusát, a Kovászna, Hargita, Maros megyei etnikai együttélés gond -
jait vitatták meg.  (Mediafax)



Több mint három órát
tévézik naponta a világ
A világ évek óta egyre többet té vé -

zik: 2009-ben a tévénézők már napon -
ta átlag három óra 12 percet töltöttek a
képernyő előtt - derült ki egy Párizsban 
közzétett jelentésből. A nézettségi ada -
tokat világszerte mérő Eurodata TV
World wide 89 ország tévézési szoká -
sai alapján fogalmazta meg éves jelen -
tését. A nyilvánosságra hozott doku -
men tum a szélesedő műsorválasztékot
okolja az egyre több tévézésért. A sta -
tisztika 2008-hoz képest napi három per -
ces növekedést mutat, és az előrejelzés
szerint várhatóan 2010-ben is folyta tó -
dik az emelkedő tendencia. A leg töb -
bet tévézők - a korábbi évekhez hason -
lóan - továbbra is az észak-amerikaiak: 
napi 4 óra 40 perccel tartják a csúcsot.
Kissé lemaradva, 4 óra 34 perccel a kö -
zel-keletiek követik őket. Európában a
németek viszik el a pálmát átlag 3 óra
32 percet töltve a képernyő előtt. A kí -
naiak az adatok alapján még mindig
hát rább “kullognak” 2 óra 38 perces
na pi átlagukkal. (mti/afp/ansa)

Eladó II. Erzsébet autója
Első pillantásra csak egy használt

luxusautónak tűnik, de a királynői Daim -
ler bővelkedik az olyan különleges fel -
szereltségekben, mint a közvetlen rá -
diós összeköttetés a miniszterelnökkel. 
A kocsi II. Erzsébet brit királynőé volt,
és most új gazdát keres. A Daimler
V8-as modellt 2001 és 2004 között ve -
zette a királynő, aki a kétezer teszt mér -

földön felül 12 ezer mérföldet hajtotta a
luxusautót. Az autó leginkább a Buck ing -
ham-palota és a windsori kastély kö zöt -
ti úton fordult meg. A járművet kife je -
zetten az uralkodó számára gyártották,
és úgy tervezték, hogy Erzsébet min -
den igényét kielégítse. A kocsiban kü -
lön helyet képeztek ki a királynő híres
kézitáskáinak, és a királynő nevére ki -
állított forgalmi engedély még mindig
az autóban van – értesült az In de pend -
ent című napilap. A koronás szolgá lat -
ból 2004-ben visszavonult Daimler V8 
listaára 65 ezer font volt. Az autót le ra -
katban őrizték, míg meg nem vette Pe -
ter Radcliffe emléktárgygyűjtő. Rad clif -
fe most a www.hmthequeensdaimler.com
oldalon kínálja eladásra a kocsit. “Va -
ló ban olyan érintetlen, mintha új lenne. 
Megvan minden eredeti papírja, a szer -
vizkönyve és a tartalék kulcsok, illetve
fényképek, amelyeken a királynő ve ze ti 
az autót” – írta Radcliffe az internetes
oldalon. (mti)

40 ezer euróért vásárolt
erdélyi pálinkát
Schwarzenegger

Arnold Schwarzenegger, Ru dolph
Giuliani, volt New-York-i polgármes -
ter, államfők és a Fehér Ház magas ran -
gú tisztségviselői is a vásárlói közzé
tartoznak egy erdélyi pálinkafajtának,
mondta el a MONEY.ro-nak Teodor
Danciu, a luxusbrand kitalálója. Egy
pálinkás üvegekből álló kollekció ára
40 és 200 ezer euró között mozog. Teo -
dor Danciu és társa, Ga briel Cociş azt
állítják, hogy Ordo Transilvanis né ven
a legdrágább hazai gyártású italt árul -
ják. A különleges pálinkát csak 14-15 da -
rabos kollekciókban lehet megvá sá rol -
ni, a legdrágább ezek közül 2009-ben
jelent meg, 200 euróba kerül és az Arany -
kor Vége nevet viseli. Ebben ’70-es és
’80-as évektől érlelt pálinkák találha -
tók, az adott kornak megfelelő speciá -
lis üvegekben. (money.ro)

Mégsem lehet semleges
nemű Norrie May-Welby

Mégsem lehet hivatalosan is sem -
leges nemű az Ausztráliában élő, brit
születésű Norrie May-Welby, akit na pok -
kal ezelőtt vélhetően a világon első -
ként ismertek el nem nélkülinek. A 48
éves May-Welby bejelentette, annak el -
lenére is tovább folytatja küzdelmét, hogy
az új-dél-walesi hatóságok érvényte le -
nítették hivatalos iratát, amelyben nem 
meghatározott neműként szerepelt. Az

okmányt azt követően töltötték ki így,
hogy orvosok tanúsították: May-Wel -
by neme nem határozható meg egy ér -
telműen. Egy új rendelkezés értelmé ben
azonban csak akkor kaphat érvényes
iratokat, ha újabb nemváltoztató be -
avatkozás révén egyértelműen nő vagy 
férfi lesz. A magát semleges neműként
meghatározó May-Welby eredetileg fér -
finak született, de nemváltoztató műté -
teken esett át. Később nőként sem érez -
te magát boldognak, így nem nélkül
kívánt tovább élni.  (mti/dpa)

Értékes tulajdonság
VÍZSZINTES: 1. Petőfi Sándor

gon dolatának első része. 14. Kos -
suth- díjas vegyészmérnök, akadé mi -
kus (Tivadar). 15. Összefüggést meg -
állapít. 16. És (lat.). 17. A romániai
ma g yar irodalomtörténet-írás egyik út -
törője (Pál). 18. Sokba kerül (rég.). 19.
Dalra fakad! 20. Luxemburgi, zambiai
és máltai gkj. 22. Matematikai műve -
let. 24. Részesül belőle. 25. Költői só -
haj. 27. Asztalt étkezéshez készít. 28.
Kerettagok! 29. Ostoba, zagyva. 32.
Ta nács (ném.). 33. A Macska és egér
című regény írója (Günter). 35. Zóna.
37. Hosszan összenéz valakivel. 38. A
Karolinából önállósult női név. 39.
Elő tag: kép-. 42. Veteményes. 43. ...
Croce; firenzei dóm. 44. Katonai egy -
ség. 46. Rockénekes (Chris). 47. Tö -

rött bot! 48. Sör (ném.). 49. Mondat
végére kerül. 51. Igló centruma! 52.
Lakrészek! 53. A földtörténeti ókor
egyik szakasza. 55. Testrészek! 57.
Be cézett Etel. 60. Vadászrejtek. 61.
Fél bársony. 63. Hétágú zsidó gyer tya -
tartó. 65. Agatha Chris tie detektívje
(Hercule). 67. Rag, a -ben társa. 68. ...
és Lud milla; Glinka operája. 71. Cser -
nátoni várrom.

FÜGGŐLEGES: 2. Mag yar festő
(Béla). 3. Lyukas a sál! 4. Gaboni, lu -
xemburgi és svéd gkj. 5. ... kedvence;
Jerry Lewis filmje. 6. Csillagászati te -
tőpont. 7. Meghajtóegység (inf.). 8.
Épü letburkolásra használt anyag. 9. A
bórsav sója. 10. Török eredetű, mag yar 
férfinév. 11. Mi lesz, már? 12. Párosan
gyón! 13. Verdi legismertebb operája.
14. A gondolat befejező része. 21.
Olasz város. 23. Időmérő tartója. 24. ... 
kontra ...; Dustin Hoffmann és Meryl
Streep filmje. 26. Pátria. 28. Illa berek,
nádak, ...!; Uccu neki. 30. Ócska, ko -
pott (holmi). 31. Szolmizációs hang.
33. Némán igéz! 34. Had. 36. Decima.
37. Észak-amerikai indián nép. 40. ...
Capek; cseh író. 41. Verőfényes. 44.
Té li sport. 45. Kissé vézna! 48. Hóhér.
50. Színültig. 52. Svéd természettudós
(Carl von). 54. ... a lapot; belemegy a
tréfába. 56. Összefoglal, tömörít. 58.
Könny (ang.). 59. Felém. 61. ... bácsi;
Balzac regényhőse. 62. Későre. 64. ...
Caesar, ... nihil; Mindent vagy semmit. 
65. Élelmiszerek ízesítésére használt
lé. 66. Ősvezér. 69. Saját kezűleg
(röv.). 70. Málnaszemek!

    Szerkesztette: Csatlós János
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Pillangók és szitakötők a
kihalás szélén

Természetes élőhelyeik visszaszo rulása
miatt kihalás fenyeget számos pillangó-, szi -
takötő- és bogárfajt Euró pában - erre figyel -
meztet a veszélyez tetett európai fajok leg -
frissebb vörös listája. A 6000 fajt felsoroló
jegyzék része a Természetvédelmi Világszö -
vet ség (UICN) által készített hosszabb vörös listának, amely a Föld több mint
47 ezer faját veszi leltárba. Az UICN kutatói arra a megállapításra jutottak,
hogy minden harmadik pillangófaj ál lománya csökken, és a 435 vizsgált faj 9
százalékát már a kihalás fenyegeti. “A legtöbb veszélyeztetett pillangó Dél- Eu -
rópában él: számukra a fő veszélyt élő helyük elvesztése jelenti, ami leg gyak rab -
ban a mezőgazdasági terme lé si szo kások megváltozásával függ össze, le gyen 
szó akár intenzívebb termelésről vagy a termőterületek parlagon ha gyá sáról,
vagy pedig az éghajlatváltozás, az erdőtüzek és az idegenforgalom fej lődése
miatt megy végbe” - állítja az UICN európai vörös listájának koor di nátora,
An nabelle Cuttelod. A helyzet nagyjából hasonló a korhadó fáktól erő sen füg -
gő szaprofita bogarak esetében is, amelyek meghatározó szerepet töl te nek be
a tápanyagok újrafeldol gozá sában. Az UICN összesen 431 kor ha dék lakó bogár -
fajt vizsgált, ezek egyhar ma da csak Európában fordul elő. A föld részről a ta nul -
mányozott fajok 11 szá za léka (46 faj) eltűnhet, míg 7 száza lé kot (29 fajt) a glo -
bális kihalás réme fe nyegeti. A pillangókhoz hasonlóan a ve szélyeztetett bo -
gárfajok élőhelyei is zsugorodnak a fakitermelés és a régi er dők eltűnése miatt.
A szitakötők szinte mindenütt megtalálhatók Európában, de legna gyobb szám -
ban Dél-Francia országban, az Alpok lábánál és a Bal kán egyes vidékein él -
nek. A jegyzékbe vett 130 szitakötőfaj 14 százaléka ve szélyeztetett, ezek 5 szá -
zaléka a Föld ről is teljesen eltűnhet. A leginkább fe nyegetett három európai
szitakötőfaj Görögország, Albánia, Bulgária és Tö rökország csermelyeinek és
kisebb fo lyóinak közelében honos. Ha nem hoz nak intézkedéseket védel -
mük ben, az olyan fajok, mint a Pyrrhosoma elisa bethae, akár az évszázad
első felében kihalhat - olvasható az UICN hon lap ján. A legnagyobb gondot
az okozza, hogy kiszáradnak a szaporodásukhoz szükséges vízforrások. Ez
pedig arra ve zethető vissza, hogy az egyre gyako rib bá váló forró és aszályos
nyarak fo kozott vízkivitellel párosulnak a növek vő ivóvíz- és öntözési igé -
nyek miatt. “A természet által nyújtott ökorend sze ri szolgáltatások, mint pél -
dául az élelem, a víz és az éghajlat szabá lyo zása, jövőbeli jólétünk gerincét
alkot ják. Ezért ha egy vörös lista, mint ez, riadót fúj, annak egyértelműek a
kö vetkezményei jövőnk szempontjából. A hanyatlás aggasztó” - figyel mez -
tetett Janez Potocnik, a felmérésre megbízást adó Európai Bizottság szlovén
környezetvédelmi biztosa. (mti/afp/dpa)
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Tennivalók a kiskertben
• Szakmai körökben is vita a lemo -

só permetezés szükségessége, hatá sos -
sága. Én úgy gondolom, hogy ha kö -
rültekintően végezzük, nem ártunk ve -
le, sőt megspórolunk egy sor későbbi
veszélyesebb szerekkel végzendő ke -
ze lést. Mielőtt permetezünk, metsszük
meg növényeinket, kenjük be a na -
gyobb sebeket sebkezelővel (Fabal -
zsam, Fadoktor, Fixpol stb.) távolítsuk
el róluk a gyümölcsmúmiákat, hernyó -
fészkeket, kaparjuk le gondosan a tör -
zset. A lemosó permetezés tényleg le -
mosó jellegű legyen, vagyis a fa min -
den részét érje. Tartsuk szem előtt,
hogy a korai védekezés nem annyira
hatásos, mint az időben végzett, de az
elkésett perzselést okozhat. Az északi
és hűvösebb országrészen még várjunk 
kicsit a permetezéssel az esős-szeles,
hideg idő miatt.

• Ha van fűtött üvegházunk vagy
fóliánk - esetleg világos ablakunk -

ves sük a hosszú tenyészidejű egynyá -
riakat: vasfű (Ver bena), Chabaud-
 szeg fű, bojtocska (Ag er a tum), bü dös -
ke (Tagetes), petúnia, oroszlánszáj
(An tir rhinum), nyári vi ola (Matthiola), 
őszirózsa (Callistephus).

• A kertemben már nyíló valódi
(té li) jázmin (Jasminum nudiflorum)
Észak-Kínából származó, támrendszer 
mellett 3-4 m magasra is felkúszó cser -
je. Félárnyékba telepítsük, mert napon
már decemberben nyílik és utána le -
fagynak a virágok. Sovány talajon is
megél. A vesszők vége magától is le -
gyökeresedik, de fólia alatt nyári félfás 
dugványozással könnyen szaporítható.

• Áprilisig még ne ültessünk sző -
lőt, mert hideg a talaj, de el lehet gon -
dolkozni, hogy milyen fajtát szeret -
nénk. Ha módunk van permetezésre, a
múltkor ajánlott rezisztens hibridek
mellett feltétlenül ültessünk saszlát
(Chasselas). Van piros és sárga héjú

változata is. Nem rothad, elég jól szál -
lítható, bornak is jó. Középérésű, így
minden évben beérik. Nem annyira
igé nyes mint sok nagyobb fürtű fajta.
Ha takartuk a szőlőnket most már nyit -
hatjuk. Ezzel egy menetben kiadhatjuk 
a pétisót, vagy más trágyát.

• Fiatal szőlőben végezzük el a har -
matgyökerezést. Ez azt jelenti, hogy
ki csit kibontva a szőlőt az oltásból ki -
induló gyökereket metsszük le, hogy

nehogy “lelépjen” a növény, vagyis az
érzékeny nemes gyökeresedjen le az
alany helyett. 

• Ilyenkor tél végén szomorúan lát -
juk, hogy bizony sok szobanövényünk
nehezen viselte a sötét, meleg, száraz
téli szobai körülményeket. Érdemes te -
hát olyan fajokat beszereznünk, me -
lyek kel nem lesz ilyen probléma. Ilyen 
helyekre ajánlom a közönséges tigris -
levelet (Sansevieria trifasciata), a fi lo -
dendront (Philo den dron erubescens), a 
sárkányfát (Dra cae na), a szőlőbo ros -
tyánt (x Fatshedera lizei), a szoba bo -
rostyánt (Hedera canariensis), a kúszó -
kát (Cissus antarctica), a bilbergiát
(Bill ber gia), a szalagpáfrányt (Pteris
cretica), a pletykát (Tra des can tia al bi -
flora), a nyíllevelet (Syngonium), a sar -
lós aszparáguszt (As par a gus falcatus),
a fokföldi szőlőt (Rhoicissus rhom boi -
dea) és a rákvirágot (Aglaonema).

         Zsilinszky Pál
       okl. kertészmérnök
          (Kertpont.hu)

“Összezsugorodott” az emberi
agy az évezredek során

Az emberi agy valamelyest “összezsugorodott” az évezredek
so rán, térfogata 15-20 százalékkal kisebb, mint a cro-magnoni em -
beré volt - derült ki egy huszonnyolcezer éves koponya alapján
történt háromdimenziós agyrekonstrukciónak köszönhetően.

A cro-magnoni em ber (Homo sa pi ens fossilis) a felső paleolitikumban, Kr. e.
35.000 körül Európában megjelent archaikus embertípus. Az első leleteket, öt
eltemetett csontvázat (egy aggastyánét, két férfiét, egy nő és egy csecsemő földi
maradványait) 1868-ban tárta fel Louis Lartet Franciaországban, Dordogne me -
gyében. Ezek a leletek viselik a cro-magnon 1 nevet. Az öt csontváz általános jel -
lemzői a cro-magnoni típus összehasonlítási alapjaivá, típuspéldányaivá váltak.

A cro-magnon 1 elnevezésű leleteket a párizsi Nemzeti Természettudományi
Múzeumban őrzik. A legjobb állapotban fennmaradt férfikoponya révén egy
francia kutatócsoportnak sikerült a korai Homo sa pi ens agyáról az eddigi egyik
legpontosabb másolatot elkészíteni - olvasható a Times on line kiadásában
(http://timesonline.co.uk). Az adott cro-magnoni férfi erős testalkatú volt, ma -
gas sága elérte a 180 centimétert. Koponyája belsejét a párizsi Quinze-Vingts
kórházban a legmodernebb képalkotó berendezésekkel “tapogatták le”, hogy
pontosan feltérképezzék az agy lenyomatát.

Antoine Balzeau e felvételek alapján készítette el az agy háromdimenziós
képét, majd egy speciális szoftver segítségével gyártották le az öntőformát, majd 
magát az “öntvényt”. “Ez a valaha készült egyik legszebb agyi modell” - hang -
súlyozta Antoine Balzeau. Hozzátette: már a koponya előzetes vizsgálatakor is
arra a következtetésre jutottak, hogy az agy térfogata az évezredek során csök -
kent. Ez azt jelenti, hogy megfordult a korábbi tendencia, mikor az evolúció
folyamán az agy térfogata növekedett.

Ami a cro-magnon 1 koponyát illeti, az abban egykoron elhelyezkedő agy
térfogata 15-20 százalékkal volt nagyobb, mint a mod ern emberé. 

“Ez nem azt jelenti, hogy 15-20 százalékkal ostobábbak vagyunk, mint a
cro-magnon 1, mivel nincs igazán összefüggés az emberi agy térfogata és az
intelligencia között. Előfordulhat, hogy miként a komputer esetében történt,
minél kisebbek lettek a méretek, annál intelligensebbé váltak a számítógépek” -
magyarázta. Ugyanakkor a modernkori em ber koponyájában több helyet foglal
el a kisagy (cer e bel lum), amely az összetettebb mozgások koordinálásán és az
izomtónus szabályozásán túl szerepet játszik bizonyos kognitív funkciókban,
beleértve a figyelmet, a nyelvi, zenei készséget és egyéb szenzoros stimulusok
feldolgozását.

“Ez azt je -
lenti, hogy az
agy bizonyos
funkciói job -
ban összesű rít -
hetők” - nyi lat -
kozta Antoine
Balzeau. 

     (mti)

   2010

2010

Katonaviccek
Az első világháborúban három had -

nagy azzal jelentkezett az orvos al ez re -
deshez, hogy szereljék le őket.

- Maga miért akar leszerelni? - kér -
dezi az elsőt.

- Jelentem, gyomorbeteg vagyok.
- Fél gyomorral is szolgálunk a had -

seregben! - jön a rövid válasz.
- És maga? - kérdezi a másodikat.
- Jelentem, tüdőbeteg vagyok.
- Fél tüdővel is szolgálunk a had se -

regben! - hangzik a válasz.
- Hát maga? - kérdezi a harmadi -

kat.

- Jelentem, hülye vagyok.
Az orvos éppen kezdte volna a szo -

kásos mondókáját, majd a felénél meg -
állt és elordította magát:

- Leszerelni!

***
A fiatal katonatiszt így szól a ba rát -

jához:
- Képzeld megnősülök. Eljönnél ta -

núnak?
- Természetesen. Soha nem szok -

tam cserbenhagyni a bajtársaimat, ha
szerencsétlenség éri őket.
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A tökéletes rétes-recept
Egyik legkedvesebb gyerekkori emlékem nagyanyámról, ahogy a

nyá ri konyhában nyújtja a rétestésztát. Az először csak tenyérnyi tész -
tacipó lassan beteríti a hatalmas asztalt, szinte már hártyaszerűen
vé kony, az alatta megbúvó hófehér terítő szálai is szinte lassan lát ha -
tóvá válnak. Fürge, rutinos mozdulatokkal nyújtja a tésztát, szaporán 
körbe-körbe lépegetve az asztalnál – ez volt gyerekkorom rétestánca.
Azóta is úgy gondolom, hogy ő sütötte a világ legfinomabb rétesét.

Rétest persze már a nagyanyáink
nagy anyái és az ő felmenőik is sütöt -
tek. Anno a hajszálvékony réteslapo kat
nem felcsavarták, hanem rétegesen egy -
másra rakták, akár 10-12 lapot is. A ré -
tegek közé került a töltelék. Az így elő -
készített finomságot kemencében meg -
sütötték, és porcukorral meghintve, dara -
bokra szelve tálalták. Ezt a süteményt
rétes-bélesnek hívták.

Sajnos, el kell oszlatni azt a tévhi tet,
hogy a rétes hungarikum. Bár sokan ma -
gyar eredetűnek tartják, nagyon hason -
lít a baklavához, a közismert keleti édes -
séghez, így nem kizárt, hogy a törö kök -
től vettük át. Ezt a feltevést erősíti, hogy

a rétes-bélest a 15-16. században emlí -
tik először honi feljegyzések. A jelen le -
gi formában feltekert rétest a 18. század -
tól kezdve jegyzik. 

A legnagyobb népszerűségre ná lunk
az Osztrák-Mag yar Monarchia idején tett
szert a rétes. Rajtunk kívül a csehek és
az osztrákok is nagy étvággyal falták.
Igazi hírnevet is ők hoztak a rétesnek.
A stru del, annak is almás változata, nem
hiányozhat az osztrák vendéglátó he lyek
kínálatából. A bécsi almás rétes a világ
100 leghíresebb ételének egyike is.

De hiába az osztrák tökéletesség, ré -
gebben a világ több tájáról is a cukrá szo -
kat Pestre küldték tanulni, hogy elsajá -

tít sák a tökéletes rétes készítésének forté -
lyait. A franciák Magyarországról ren -
delték a réteslisztet, a 19. században pe -
dig, a párizsi Ritz Ho tel étlapján, a sok -
féle töltelékkel készülő finomság a Ré -
tes Hongrois néven szerepelt. Így bár -
hon nan is származzon a rétes, a vilá gon
az egyik legfinomabbnak a mag yar ke -
zek által nyújtott és töltött rétest tartják.

Erről ír Zilahy Ágnes is, akinek hí -
res szakácskönyvéhez nem más, mint a 
mi Teleki Sándorunk írt ajánlást és elő -
szót: ,,A gazdasszonyok ezt az igazi ma -
gyar süteményt sehol a világon, raj tunk
kívül, nem tudják készíteni…” Ignotus
Pál szerint, kinek irodalmi asztaltár sa -
sága nagy réteskedvelő hírében állt, „a 
rétes olyan, mint az asszony. Vagy áldozd
fel magad érte, vagy mondj le róla!”

A rétest sokáig csak ünnepekkor ké -

szítették. Nem is csoda, hiszen időigé -
nyes dolog. A rétest a számtalan töl -
telék teszi változatossá. Klasszikus édes
töltelék a túró, az alma, a mák, a meggy,
a cseresznye, a dió. Ezeket a töltelé ke -
ket viszont, szinte családonként, más-
 más képpen ízesítik. Egy elfeledett érde -
kesség a századfordulóról: sok vendég -
lős kínált korhely-rétest, amit cukros fe -
hér borban felfőzött, majd lehűtve, u -
gyancsak borba áztatott mazsolával ösz -
szedolgozott, pirított zsemlyemor zsá -
val töltöttek.

A sós ízek kedvelői is megtalálják a
nekik való rétest: káposztás, burgo nyás
tökös, húsos, spenótos, sőt létezik babos
változat is. Az úgynevezett paraszt ré -
test, amit ma is még sokfelé inkább ré -
tes-bélesnek hívnak, sütés előtt egy kis
tejföllel is meglocsolják. (Szerk.-hvg.hu)

A FÖLD ÓRÁJA 

Kapcsold le egy órára a villanyt! 
Más romániai városokkal együtt Nagybánya is csatlakozott a Föld

Órája (Earth Hour) elnevezésű nemzetközi eseményhez, amely a klí -
ma változás veszélyeire igyekszik felhívni a föld lakóinak figyelmét.
Március 27-én, szombaton este – ha mindannyian úgy akarjuk – egy
egész órán át sötétbe borul városunk.

A Föld Órája 2007-ben indult világ -
hódító útjára az ausztráliai Sydneyből,
hogy a globális klímaváltozás hatása i -
ra figyelmeztessen és energiataka rékos -
ságra buzdítsa az embereket. Abban az
évben egy órára 2,2 millió család és üz -
leti vállalkozás kapcsolta le a villa nyo -
kat. A kampány mára a legnagyobb nem -

zetközi, klímaváltozás elleni akcióvá nőt -
te ki magát. 2009-ben már 88 or szág
4000 települése, több százmillió em ber 
kapcsolta le a fényeket. Olyan híres lát -
ványosságok borultak sötétbe, mint a
Golden Gate híd San Fran cisco-ban, a
római Kolosszeum, vagy Budapesten a 
Vár, a Lánchíd és a Parlament.

Idén március 27-én, szombaton, az -
az holnap 20.30 és 21.30 között a világ
5000 városában nem csak csalá di ott -
honok, de cégek és intézmények szék -
helyei, szimbolikus é pületek és te rek is 
sötétbe borulnak.

Ro mániában 26 város – köztük Nagy -
bá nya – lakosai csatlakoznak a kez de -
mé nyezéshez, Bukarestben a Parla ment,
az Atheneum, az Op era és a Nemzeti
Szín ház is sötétbe borul egy órára.

A vállalkozókat, üzletvezetőket ki -
e mel ten kérik, hogy a reklámok, dísz -
ki vi lágí tá sok lekapcsolásával csatlakoz -
zanak a környezetvédő akcióhoz.

Március 27-én este fél ki lenckor
egy órára Te is kap csold le a vill -
anyt! Ez zel min den idők legna gyobb 
klí ma védelmi eseményének válsz a
része sévé . Köszönjük!

Az utolsó vacsora
résztvevői is egyre

többet esznek
Az emberiség ezer éve túleszi ma -

gát, vonták le a következtetést a
kutatók, az utol só vacsorát áb rá -
zoló festményeket tanulmányozva.

Az érdekes kutatás eredményei azt
mutatják, hogy az utóbbi ezer évben az
utolsó vacsora ábrázolásain 23-69 szá -
zalékkal nőtt a tányérok és az adagok
mérete. Mindez arra utal, hogy a na -
gyobb adagok nagyobb tányérokon kí -
nálása – amely túlevésre sarkallja az
embereket – bizony nem új keletű, ha -
nem az elmúlt évezred termése – fo gal -
maznak az étkezési szokások szakér -
tői. Az utóbbi ezer évben drámaian nőtt
az élelmiszerek hozzáférhe tő sége, meny -
nyisége és elérhetősége – mutatnak rá
közleményükben a kutatók. „Úgy vél -
jük, mivel a művészet a valóságot tük -
rö zi, a változások a történelem leghí re -
sebb vacsorájának ábrázolásán is tetten 
érhetők” – tették hozzá.

A szakemberek a bibliai jelenetet
lefestő 52 képet vettek górcső alá. Mun -
kájuk során elemezték a főfogás, az elő -
étel, a kenyér, valamint a tányérok mé -
retét. A kutatások felfedték: az elmúlt
e zer évben a főétel mennyisége 69 szá -
za lékkal, a tányér mérete 66 száza lék -
kal, a kenyéradag 23 százalékkal nőtt.

A kutatásról a The In ter na tional Jo -
ur nal of Obe sity című tudományos fo -
lyóirat számolt be. (mult-kor).

Trükkök, fortélyok
– A jó rétestészta egyik alapja a jó

minőségű és átszitált rétesliszt.
– A rétest mindig előmelegített, for -

ró sütőben gyorsan süssük készre.
– A tésztához növényi zsiradék he -

lyett használjunk disznózsírt.
– A tésztához adagolt víz legyen

me leg, de nem forró.
– A rétestésztát ajánlatos kézzel da -

gasztani, mert ekkor érezzük, hogy a
tész ta keménysége-lágysága megfele -
lő- e. A nagyon lágy tészta könnyen sza -
kad, inkább kicsit sűrűbbre készítsük.

– Ha bedagasztottuk a tésztát, osszuk
annyi részre, amennyi réteslapot szeret -
nénk, és hagyjuk 20 percig pihenni.

– A tésztát olvasztott zsírral kenjük
be vékonyan, mert akkor könnyebb lesz
nyújtani, és kevésbé szakad.

– A nyújtásra váró tésztát liszttel
vékonyan meghintett, textilből készült
asztalterítőn nyújtsuk. Később a terítőt
megemelve tudjuk feltekerni a rétest.

– A kinyújtott tésztát, mielőtt a töl -
telék rákerülne, hagyjuk 15-20 per cig
szikkadni, majd kenőtollal véko nyan
ken jük meg olvasztott vajjal, zsírral.

– Mielőtt a tésztára szórjuk a töl te -
léket, hintsük meg vékonyan darált dió -
val vagy zsemlemorzsával, illetve búza -
darával, hogy a töltelékből a felesleges
nedvességet magába szívja.

– A tepsi alját is zsírozzuk ki vé ko -
nyan.

– Ha boltban vásárolt, kész rétes la -
pot használunk, akkor a mélyhűtött ré -
tes lap helyett inkább a hűtőpultban ta -
lál ható változatot válasszuk – bár nem
áll el olyan sokáig, sokkal frissebb a tész -
ta és könnyebb vele dolgozni.

Olvassa a megye legjobb MAG YAR lapját!

Vesz a rendőr egy hűtőszekrényt.
Este, mikor hazamegy, kinyitja, és jól
megveri az asszonyt.

Másnap az asszony vesz konyakot,
pálinkát, kaját, be teszi a hűtőbe, és mo -
solyogva várja a férjét. A rendőr ki -
nyit ja a hűtőt, megvakarja a fejét,
majd megint jól megveri a feleségét.
Mire az asszony:

– Most miért vertél meg?
– Mert már megint égve hagytad a

villanyt a hűtőben! 
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JÓKÍVÁNSÁG

ISTEN ÉLTESSEN!
Csak mi, édesanyák tudjuk, hogy 

mi a nyugtalanság, a vágy, a re -
mény, a szeretet azokért a gyer me -
keinkért, akik “KINT” dolgoznak. 

Tony fiam, április 8-án 42. évét
tölti.

Éljen sokáig!
Anyuka, Jelenszky Rozália, Kap -

nikbánya

APRÓHIRDETÉS

TÁRSKERESŐ. 45 éves, 174/70,
füg getlen, gyerektelen férfi megis mer -
kedne komoly kapcsolat céljából egy
hozzáillő hölggyel. Nem válaszolok
“bip”-ekre. Tel. 0730/605425

• KOLTÓN összközművesített 25
ár telek ELADÓ. Aszfaltos úttal. Tel.
0724823612

• NAGYBÁNYÁN, jutányos áron, 
kétszobás lakás ELADÓ, I. em-i, kon -
vektoros, parkettás. 0721517182

• ELADÓ 30 literes két hónapig
használt vízmelegítő bojler kitűnő ál -
lapotban. Tel. 0730/605425

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Tel: 275793, 0740.685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁRO LOK:
régi, antik tárgyakat, festmé nye ket, ezüst 
tárgyakat, faliórákat, zseb órákat, bronz -
szobrokat, 1945 előtti könyveket és ké -
peslapokat. Tel.: 0741-986855

• Ingyenesen elszállítok az Ön la -
kásáról hulladék elektromos készülé -
ke ket. Tv-ket javítok. 0262-437145;
0721-139102

GYÁSZHÍR

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
a szeretett férj és édesapa

FEHÉR LÁSZLÓ
életének 85. évében elhunyt. Te -

metése 2010. március 24-én volt a
virághegyi református temető kápol -
nájából.

Legyen áldott örök pihenése!
Emlékét kegyelettel őrzi a gyá -

szoló család. 
Köszönet mindazoknak, akik a

nehéz percekben mellettünk voltak, 
drága halottunk sírjára a kegyelet
virágait helyezték.

A gyászoló család

Kolleganőnk Dr. Fehér Judit édes -
apja

FEHÉR LÁSZLÓ
elvesztésének bánatában oszto -

zunk. Őszinte részvétünk és ví gasz -
talás a gyászoló családnak.

Dr. Kiss Ildikó és Varga József -
Sepsiszentgyörgy

Őszintén együttérzek Dr. Fehér
Judittal drága apukája

FEHÉR LÁSZLÓ
elvesztése okozta fájdalmában.
Őszinte részvétem a gyászoló

családnak.
Dr. Vass Zoltán - Szatmárnémeti

Őszinte részvéttel osztozunk Dr. 
Fehér Judit fájdalmában, amelyet
szeretett édesapja elhunyta okozott.

A Csiha család

Fájó szívvel tudatom,
hogy drá ga férjem

VELKER JÁNOS
69 éves korában hirtelen

az örökkévalóságba távozott. 
Nyugalma legyen csendes, em -

lé ke áldott.
Temetése ma, március 26-án 13

órakor lesz a katolikus temetőben, a 
Rozália kápolnából.

Gyászoló felesége Julianna

Fájó szívvel búcsúzunk
a drága édesapától, nagy -
tatától

VELKER JÁNOSTÓl.
Emléke legyen áldott, nyugalma

csendes.
Fiai Tibor és családja, Eduárd és

családja

Szomorú szívvel búcsúzunk volt 
osztálytársnőnktől

PÁLYI KISS ÉVÁTÓL.
Nyugalma legyen csendes.
Őszinte részvéttel osztozunk gyá -

szoló családja fájdalmában.
Mike Gyula és Vrasgyák Zoltán

Fájó  szívvel vettük tudomásul,
hogy elköltözött az élők sorából 

SZÁSZ GYÖRGY.
Nyugodjon békében.
Őszinte részvétünket fejezzük ki 

a gyászoló családnak.
Zaváczki Tibor és családja

Megrendült szívvel búcsúzunk
szeretett

SZÁSZ GYÖRGY
barátunktól. Őszinte együttér zés -

sel osztozunk a család fájdalmában.
Nyugalma legyen csendes!
Tomonicska László és családja

Döbbenettel fogadtuk a szomorú 
hírt, hogy

SZÁSZ GYÖRGY
örökre eltávozott az élők so rá ból.
Őszinte együttérzésünk a csa lád nak.
Emléke legyen áldott.
A nagybányai Hegyimentő Szol -

gálat

Őszinte részvétünket fejezzük ki 
a koltói Kovács Évának és család -
jának, a szeretett férj, édesapa, após
és nagyapa

KOVÁCS JÓZSEF
elvesztése miatti fájdalmában.
Nyugodjék békében.
Csendes Lajos és családja

Őszinte részvétünket fejezzük ki 
a gyászoló családnak

KOVÁCS JÓZSEF
tanácsos elhunyta felett érzett

fájdalmában.
Nyugodjon békében.
A koltói általános iskola tantes -

tülete

Őszinte együttérzéssel oszto zunk
Fülöp Gabi kolleganőnk fájdal má -
ban, amelyet szeretett nagybátyja
elvesztése okozott. A koltói általá -
nos iskola tantestülete

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk már -
cius 29-re, amikor 3 éve annak a szo -
morú napnak, hogy a szeretett férj,
édesapa, após és nagyapa

BERECZKY SÁNDOR
örökre itt hagyott.
Nyugalma legyen békés, emléke 

áldott.
A bánatos család

“Telnek a napok, hetek és évek,
Hiányzik valaki, aki örökre itt

hagyott minket,
De az élet megy tovább,
Emléked elkísér egy életen át."
Szívünkben soha el nem múló

fájdalommal emlékezünk drága gyer -
mekünkre

ifj. KISS GYÖRGY-re,
aki már március 21-én 12 éve

volt, hogy itt hagyott bennünket. 
Bánatos szülei, húga Kati és a kis

Brigitta-Mária

Március 28-án lesz 11 éve annak
a szomorú napnak, amikor a sze retett 
apa, nagyapa, após

SIKLÓDI JÓZSEF
eltávozott szerettei köréből.
Emlékét kegyelettel őrzi bánatos

leánya és családja.

Március 26-án, ma 4 éve, annak a
szomorú napnak, amikor a sze re tett
férj, apa és nagyapa

RUSZNYÁK LAJOS
eltávozott az élők sorából.
Emléke örökké szívünkben él.
A bánatos család

Fájó szívvel emlékezünk, már -
cius 27-én hét éve annak a szomorú
napnak, amikor a drága

VÁRDAI ZSIGMOND
örökre eltávozott szerettei köréből.
Emlékét kegyelettel őrzi a család

“Hogy egy édesanya milyen drá -
ga kincs,

Azt csak az tudja, akinek már
nincs."

Fájó szívvel emlékeztünk március
23-án

ÁDÁM ROZÁLIÁRA,
aki már 18 éve eltávozott sze rettei 

köréből.
A bánatos család

A múltba visszanézve valami fáj,
Valakit keresünk, aki nincs már.
Fájó szívvel emlékezünk a drága

jó férjre és apára
NEBELLA FERENCRE,

aki már 25 éve nincsen közöt tünk.
Emléke legyen áldott.
Nyugalma csendes.
A család

Fájdalommal
emlékezünk már -
cius 26-án ma 20
éve, hogy sze re -
tett férjem

VINCZE JENŐ
örökre eltá vo -

zott.
Emléke le gyen

áldott, nyugalma
csendes.

Felesége Rózsika

Royal Sales In ter na tional

TERMÉK-
BEMUTATÓT
tart április 7-én és 8-án 18

órá tól a nagybányai SILVIA
panzióban (16. Február u. 1. sz.,
a 9-es autóbusz útvonala)

- mikroszálas kendők -
titánium edények -

Dr. Förster táplálékkiegészítők -
testápoló szerek - reuma elleni

kenőcs (lóbalzsam)
Szeretettel várjuk egy finom

csirkeraguval!

V

V
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Törölték a motoros Mag yar
Nagydíjat a versenynaptárból
A Nemzetközi Motorkerékpáros Szövetség (FIM) törölte a

gyor saságimotoros-világbajnokság idei versenynaptárából a szep -
tember 19-re kiírt sávolyi Mag yar Nagydíjat, s a helyére egy
újabb spanyolországi futamot iktatott be. A FIM honlapjának
csütörtöki közleménye szerint a magyarországi verseny azért
marad el, mert a Balatonringet nem tudják időre felépíteni. 

Sávoly helyett Aragon -
ban lesz majd a szep tem be -
ri futam – ez már a ne gye -
dik spanyolországi hely -
szín 2010-ben, miután Je -
rez, Bar ce lona és Va len cia
is rendez versenyt. A So -
mogy megyei Sávoly mellé 
tervezett Balatonring hely -
zete múlt pénteken vált
szin te teljesen kilátásta lan -
ná, miután a Mag yar Fej -
lesztési Bank (MFB) és az
annak tulajdonosi jogait
gyakorló Nemzeti Fejlesz -
tési és Gazdasági Minisztérium (NFGM) úgy döntött, hogy nem köt szerződést 
a beruházóval. 

Az MFB azzal indokolta a döntést, hogy a beruházótól nem kaptak meg -
nyugtató javaslatokat a kockázatok kezelésére. Az állami tulajdonban lévő fej -
lesztési bank egy tavaly októberi kormányhatározat szerint 15,3 milliárd fo rint
hitelt nyújtott volna 80 százalékos állami kezesség mellett a Balatonring meg -
építéséhez. A Mag yar Turizmus Zrt. 10 év alatt 20 milliárd forintot fizetett vol -
na a verseny rendezési jogáért. 

Egy spanyol konzorcium 2008 nyarán jelentette be, hogy csaknem 90 millió 
euróért – felerészt hitelből, felerészt önerőből – felépít egy 4232 méter hosszú
versenypályát Sávolyon, s 2009 őszén meg is rendeznék ott az első gyorsasá gi -
motoros-világbajnoki futamot. A ring építése azonban csúszott, mert nem tud -
tak megállapodni az MFB-vel a szükséges hitelről, ezért a pálya premierjét
2009 őszéről 2010 szeptemberére halasztották. A beruházó tavaly júliusban sa -
ját tőkéjéből elkezdte építeni a ringet, abban bízva, hogy az MFB időközben
jóváhagyja számára a munkálatok befejezéséhez nélkülözhetetlen összeget. 

A gyorsaságimotoros-vb módosított versenynaptára: 

Április 11. – Katari Nagydíj, Losail – éjszakai futam 
Április 25. – Japán Nagydíj, Motegi 
Május 2. – Spanyol Nagydíj, Jerez 
Május 23. – Francia Nagydíj, Le Mans 
Június 6. – Olasz Nagydíj, Mugello 
Június 20. – Brit Nagydíj, Silverstone 
Június 26. – Hol land Nagydíj, Assen – szombati futam 
Július 4. – Katalán Nagydíj, Bar ce lona 
Július 18. – Német Nagydíj, Sachsenring 
Július 25. – Amerikai Nagydíj, Laguna Seca – csak MotoGP 
Augusztus 15. – Cseh Nagydíj, Brno 
Augusztus 29. – In di a nap o lis 
Szeptember 5. – San Marinó-i Nagydíj, Misano 
Szeptember 19. – Aragon (Spanyolország) 
Október 10. – Malajziai Nagydíj, Sepang 
Október 17. – Ausztrál Nagydíj, Phillip Is land 
Október 31. – Portugál Nagydíj, Estoril 
No vem ber 7. – Va len cia 

Apróhirdetések

felvétele:

NAPONTA  9-15 óráig,

CSÜTÖRTÖKÖN 

11.30 óráig!

Labdarúgás - Bajnokok Ligája

Visszhangok a sorsolás
után

Nehéz lesz kiverni az MU-t Louis van Gaal szerint, Arsene
Wenger egyelőre nem akar hallani a Barcelonáról és a következő
bajnokira összpontosít, míg az Inter tiszteli orosz ellenfelét.

Mint arról korábban beszámoltunk az Európai Labdarúgó-szövetség össze -
állította a Bajnokok Ligája további menterendjét, és kiderült, hogy a két francia
csapat egymással, az Inter a CSZKA Moszkvával, az Ar se nal a Barcelonával,
míg a Man ches ter United a Bayern Münchennel került össze az utolsó nyolc kö -
zött.

Az erőviszonyok alapján azt gondolhat -
nánk, hogy az Inter stábja lehet a legelé ge det -
tebb a sorshúzással, ám az olaszok ügyvezető 
igazgatói székében ülő Ernesto Paolillo rög -
tön megcáfolja ezt a feltevést a következő
nyi latkozatával:

„Tapasztalatból mondom, a sorsolást
csak akkor nyilváníthatjuk kedvezőnek vagy
kedvezőtlennek, ha a mérkőzéseket már leját -
szottuk. Mindig emlékezni fogok arra a pil la -
natra, amikor a ciprusi Anorthosis Fama gus -
tát sorsolták nekünk, s mindenki azt mondta
„milyen remek sorsolás", majd nagyon meg -
szenvedtünk ellenük. Nem lesz könnyű dolgunk a CSZKA-val, helytelen lenne
alábecsülni őket, két okból kifolyólag is: elsősorban azért, mert nemrégiben
kezd ték el a bajnokságot, másodsorban pedig műfüves pályán játszanak, ami
ugye a kevésbé technikás csapatnak kedvez" - mondta Paolillo.

A hol land Louis van Gaal, a Bayern
München menedzsere örül is meg nem is a
Man ches ter Unitednek.

„Erős húzás a Man ches ter. A Barce lo -
nával együtt ők a legnagyobb esélyesek.
Nagyon jó passzban vannak jelenleg és
nehéz lesz őket megverni. De az angol csa -
patok mindig a saját játékukat játsszák, ami 
a mi előnyünkre válhat, mivel máskor szél -
sőségesen védekező együttesekkel találkoz -
tunk. Óriási meccs lesz ez a szurkolóknak" - 
nyilatkozta Van Gaal, akinek a vélemé nyé -
vel osztozik Sir Alex Fer gu son is: „A
múltbeli Bayern elleni mérkőzésekből fa -
kadóan nagyon nehéz mérkőzésre számít -
ha tunk. Mindkét találkozón fantasztikus
lesz a légkör"

Egy másik érdekes csata az Ar se nal-Bar ce lona korábbi finálé megis métlő -
dése lesz, ám Arsene Wenger, az „ágyúsok" mestere egyelőre nem akar ennyire
előre gondolni: „Ha elkezdünk a Barcelonáról beszélni, ahelyett, hogy a West
Hamről beszélnénk, megmutathatjuk mennyire érettek és értelmesek vagyunk.
Azért mondom mindezt, mert először a West Ham következik, és a futballban
mindig a következő csata a meghatározó"

                           (sportoldal.ro)

Magyarországi folyóiratok,
képesújságok,

rejtvényfüzetek
nagy választéka
várja Önöket a

Bukarest sugárút
"Căminul Cen ter"

(a Nyomdával
szemben)

46. számú üzletében.

Ugyanott egyéb külföldi lapokat is vehetnek.

Előfizetéseket is felveszünk.

Érdeklődni a 0735.231715-ös telefonszámon

Képkeretgyártó BT alkalmaz

- képkeretezőt
- értékesítőt

Munkahelyi képzést biztosítunk.

Részletesebb felvilágosítás na pon ta 9-13 óra között 0262-218541


